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Ηλίας Μόσιαλος:
«Αποτελεσματική 
η 3η δόση 
του εμβολίου 
έναντι 
της μετάλλαξης 
Όμικρον»

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2021
Τα δικαιολογητικά 
που απαιτούνται 
για την αίτηση

ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΧΩΡΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΟΙ ΛΑΪΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΤΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

σελ 21

σελ 3

Η ΒΕΤΑΒΕΤ σας εύχεται Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο 2022

Γιορτές με μάσκες παντού
και self test για όλους..σελ 8

σελ 24
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Οι πρώτες δημοσκοπήσεις που είδαν το φως της δημοσιότητας μετά την εκλογή του Νίκου Ανδρουλάκη, έφεραν
μια σχετική ευφορία στον ίδιο, στους υπεύθυνους της Χαρ. Τρικούπη αλλά και στους ψηφοφόρους του κόμματος.

Υπήρξαν τέσσερις συγκεκριμένα δημοσκοπήσεις των εταιρείων MRB, KΑΠΑ Research, ΜARC, ALCO, στις οποίες
το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ παρουσιάζει μια αύξηση της δύναμής του από 4 έως 7 μονάδες, σε σχέση με το ποσοστό προ
των εσωκομματικών εκλογών. Οι πρώτες αυτές ενδείξεις είναι μεν ενθαρρυντικές αλλά δεν πρέπει να πάρουν αέρα
τα μυαλά της νέας ηγεσίας. Ότι, δηλαδή, το κόμμα άφησε πίσω του τα μίζερα ποσοστά που κουβαλάει εδώ και μια
δεκαετία και ότι ξεπέρασε την πολιτική του στασιμότητα.

Απλά, τα νέα ευρήματα είναι ένα αρχικό μήνυμα από τους ψηφοφόρους που λένε ότι «ξέρετε, εμείς θέλουμε να σας
στηρίξουμε αλλά αυτό εξαρτάται πρωτίστως από εσάς». Αν ο Νίκος Ανδρουλάκης κατορθώσει να παρουσιάσει το δικό
του πολιτικό μανιφέστο για τα θέματα που αφορούν την κοινωνία και αν, όπως έχω ξαναγράψει, δεν κάνει φοβική αν-
τιπολίτευση, τότε ίσως το ΠΑΣΟΚ κάποια στιγμή να επανέλθει στο προσκήνιο.

Θετική, για παράδειγμα, είναι η δήλωσή του ότι το ΚΙΝΑΛ θα ξεκινήσει δική του καμπάνια για τον εμβολιασμό. Αν
αυτό το είχαν κάνει όλα τα κόμματα, οι συνδικαλιστικοί φορείς, οι ΟΤΑ, η Εκκλησία, τότε θα είχε πειστεί το σύνολο
σχεδόν του πληθυσμού να εμβολιαστεί. Κι αν το ποσοστό εμβολιασμού είχε φτάσει στο 90%, τότε θα μπορούσαμε να
αντέξουμε και την επέλαση της μετάλλαξης Όμικρον.

Θετική, λοιπόν, η πρωτοβουλία του Νίκου Ανδρουλάκη για την καμπάνια εμβολιασμού, όπως θετική είναι και η πρό-
τασή του ότι πρέπει να ενισχυθούν τα νέα ζευγάρια για να μπορέσουμε κάποια στιγμή να αντιμετωπίσουμε ως
χώρα το δημογραφικό πρόβλημα.

Μπορεί οι πρώτες ενδείξεις να έφεραν κάποια χαρά στη νέα ηγεσία αλλά προφανώς είναι πολύ νωρίς για να δούμε
πού θα κάτσει τελικά η μπίλια. Αυτό θα φανεί μετά από 3 έως 4 μήνες από σήμερα και συγκεκριμένα στις έρευνες που
θα πραγματοποιηθούν εκεί  προς το Πάσχα του 2022. Μέχρι τότε ο νέος αρχηγός με την ομάδα του θα πρέπει να ση-
κώσουν τα μανίκια γιατί «για να γυρίσει ο ήλιος θέλει δουλειά πολλή».
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Σαν κάτι να γίνεται

Όλη την προηγούμενη εβδομάδα δεχτήκαμε αρκετά τηλεφωνήματα από δημότες του Γαλατσίου που
εξέφραζαν την διαμαρτυρία τους για το Χριστουγεννιάτικο Χωριό, το οποίο έχει στήσει ο Δήμος στη
συμβολή των οδών Παπαφλέσσα - Φαύνου - Κυμοθόης.

Το περιεχόμενο των διαμαρτυριών είχε να κάνει αφενός με την τοποθεσία και αφετέρου με το ωράριο.
Μας τόνισαν ότι καλό μεν το Χριστουγεννιάτικο Χωριό αλλά θα έπρεπε να είχε στηθεί πιο κεντρικά, όπως
π.χ στο παρκάκι στη συμβολή των οδών Γαλατσίου - Λυσίου - Ιπποκράτους. Δεν γνωρίζω γιατί επιλέχθηκε
η οδός Παπαφλέσσα αλλά θεωρώ ότι το παρκάκι στη Λυσίου θα ήταν πολύ καλύτερο γιατί είναι όντως το
κέντρο της πόλης. Εκεί εξάλλου προγραμματίζεται και η κεντρική πλατεία του Γαλατσίου.

Το άλλο παράπονο με το ωράριο λειτουργίας των 15 περίπου σπιτιών - περιπτέρων του Χωριού, το
διαπίστωσα κι εγώ ο ίδιος όταν το πρωί της Τετάρτης 22/12 το επισκέφθηκα. 

Κι όταν λέμε πρωί εννοούμε 11.30 - 12.00 και από τα 15 περίπτερα, ανοιχτά ήταν μόνο τα 6! Ο κάθε γο-
νιός ο οποίος προγραμματίζει να πάει τα παιδιά του για να πάρουν λίγη χαρά, δεν έχει προφανώς απε-
ριόριστες ελεύθερες ώρες. Το πολυτελέστατο 32 σελίδων ενημερωτικό φυλλάδιο του Πολιτιστικού
Οργανισμού του Δήμου σε κάθε σελίδα του αναφέρει ότι «το Χωριό λειτουργεί από 6 Δεκεμβρίου
έως 5 Ιανουαρίου καθημερινά, 10.00 - 14.00 και 17.00-21.00 εκτός από 25 και 26 Δεκεμβρίου
και 1 και 2 Ιανουαρίου».

Εγώ επαναλαμβάνω επισκέφθηκα το Χωριό στις 11.30 το πρωί και λειτουργούσαν μόνο 6 περίπτερα.
Επομένως δεν είχαν άδικο οι γονείς που μας τηλεφώνησαν και διαμαρτυρήθηκαν. Θα πρέπει επιτέλους κά-
ποια στιγμή αυτά που λέμε και γράφουμε να τα κάνουμε και πράξη. 

Καλά Χριστούγεννα σε όλους!

Έργα ΜΕΤΡΟ
Όπως θα έχετε διαπιστώσει και εσείς
έχουν αρχίσει σιγά σιγά να αναπτύσσον-
ται τα εργοτάξια, τα οποία θα φιλοξενή-
σουν τα έργα για την Γραμμή 4 του
Μετρό.

Θα πρέπει όμως αυτοί που αποφασίζουν
για την αλλαγή στην καθημερινότητα των
πολιτών, να ολοκληρώνουν την κάθε πα-
ρέμβαση και όχι να την αφήνουν στη μέση.
Για παράδειγμα, η μετατόπιση της στάσης
των λεωφορείων στην Αγ. Γλυκερίας &
Ιπποκράτους, η οποία στάση μεταφέρθηκε
μεν λίγα μέτρα πιο κάτω, χωρίς όμως να
τοποθετηθεί η απαραίτητη εξέδρα στο οδό-
στρωμα, η οποία εμποδίζει τη στάθμευση
των αυτοκινήτων μπροστά από τη στάση
και διευκολύνει τους επιβάτες.

Μικρά μεν αλλά σημαντικά και ουσιώδη.

Παράπονα για το «Xωριό»
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Η καρδιά των εορτών χτυπά
φέτος στο Χριστουγεννιάτικο
Χωριό της πόλης μας που έχει
στηθεί στη συμβολή των οδών
Παπαφλέσσα, Φαύνου, Κυμο-
θόης και όπου καθημερινά πλού-
σια δρώμενα και εκδηλώσεις
λαμβάνουν χώρα. Πάρτε, λοιπόν,
τα παιδιά, τα ανιψάκια, τα βα-
φτιστήρια σας, ανεβείτε στο τρε-
νάκι που τριγυρνάει στην πόλη
μας και πηγαίνετε στα στολι-
σμένα σπιτάκια του Χωριού,
βρείτε τον Άι Βασίλη και φωτο-
γραφηθείτε μαζί του, κρατώντας
την ανάμνηση αυτή για πάντα.
Τον Άι Βασίλη και τον Άι Νικόλα
(Santa Claus) μπορεί να τον
βρείτε και στη βόλτα σας στην
αγορά της πόλης μας έξω από
κάποιο μαγαζί. 

Όμως δεν είναι μόνο η παραδο-
σιακή φωτογραφία με τον διαχρο-
νικό Άγιο των ημερών αυτών για
την οποία αξίζει να επισκεφθείτε το
Χριστουγεννιάτικο Χωριό. Ίσως στα-
θείτε τυχεροί και κάνετε ένα ξεχωρι-
στό δώρο και σε εσάς δηλώνοντας
συμμετοχή στις κληρώσεις αεροπο-
ρικών εισιτηρίων που γίνονται στο
Χριστουγεννιάτικο Χωριό! Έχουν ήδη
πραγματοποιηθεί δύο κληρώσεις για
δύο (2) αεροπορικά εισιτήρια κάθε
φορά, μία για Ρώμη (προσφορά του

ταξιδιωτικού γραφείου Travelair) και
μία για Κύπρο (προσφορά του Υφυ-
πουργείου Τουρισμού της Κύπρου)
και απομένουν άλλες δύο:

- Σήμερα, 24 Δεκεμβρίου θα κλη-
ρωθεί ένα (1) αεροπορικό εισιτήριο,
με επιστροφή, για Μιλάνο, προ-
σφορά του Φοροτεχνικού Γραφείου
της κ. Μαίρης Βλάικου -Κοντοπού-
λου.

- Στις 31 Δεκεμβρίου θα κληρωθεί

ένα (1) αεροπορικό εισιτήριο, με επι-
στροφή, για οποιοδήποτε μέρος της
Ελλάδας, προσφορά του Eos Travel.

Δηλώστε και εσείς συμμετοχή στο
Σπιτάκι των κληρώσεων του Χρι-
στουγεννιάτικου Χωριού.

Επίσης, στο Χριστουγεννιάτικο
Χωριό καθημερινά μπορείτε να δο-
κιμάσετε παραδοσιακές βασιλόπι-
τες απ’ όλη την Ελλάδα. Γλυκές,
αλμυρές, τσουρέκια, κέικ, άρτους

από όλα τα μέρη της Ελλάδας. Το
πρόγραμμα των... δοκιμών περιλαμ-
βάνει στις 27 Δεκεμβρίου αθηναϊκή
βασιλόπιτα, στις 28 του μήνα λαδό-
πιτα Λευκάδας, στις 29/12 λαδένια
Λέσβου και σουσαμένιο σαραγλί Ευ-
βοίας, στις 30 Δεκεμβρίου κυπριακή,
Θεσσαλίας και γιαννιώτικη.

Τέλος, καθημερινά στο Χωριό ο
Δήμος Γαλατσίου κερνά τα μικρά
αλλά και μεγάλα παιδιά ποπ κονρ και
μαλλί της γριάς.

ΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΣΤΕ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΣΑΣ ΣΤΟ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΧΩΡΙΟ
Μπορεί να έχουμε γιορτές αλλά ο

κορωνοϊός συνεχίζει να κυκλοφορεί
ανάμεσά μας, πιο «θηρίο» από ποτέ,
ο Πολιτιστικός και Αθλητικός Οργα-
νισμός «Βασίλης Παπαδιονυσίου
σας ενημερώνει ότι τα απαραίτητα
έγγραφα για την είσοδό σας στο
Χριστουγεννιάτικο Χωριό (Παπα-
φλέσσα - Φαύνου - Κυμοθόης) είναι
τα εξής για την προστασία όλων
μας:

• Για τους Ενήλικες επισκέπτες:
Πιστοποιητικό εμβολιασμού, με

ταυτότητα
Πιστοποιητικό νόσησης, με ταυτό-

τητα
• Για τους Ανήλικους επισκέπτες (4

– 17 ετών)
Self-test 24 ωρών

Τον Ιανουάριο του 2022 «μετακομίζουν» και πάλι οι λαϊκές αγορές
της Τρίτης και της Πέμπτης που λειτουργούν στο Γαλάτσι.

Έτσι η λαϊκή αγορά της Τρίτης επιστρέφει στην οδό Καραϊσκάκη από 11
Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2022.

Και η λαϊκή αγορά της Πέμπτης θα λειτουργεί πλέον επί της οδού Πλά-
τωνος από 13 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2022.

Αλλάζουν χώρο 
λειτουργίας 
οι λαϊκές αγορές 
του Γαλατσίου

Συνεχίζεται ο διαγωνισμός βασιλόπιτας
στο Χριστουγεννιάτικο Χωριό
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6 Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου 2021Α Π Ο Ψ Ε Ι Σ

Είναι η δεύτερη χρονιά που γιορ-
τάζουμε τα Χριστούγεννα εν μέσω
πανδημίας και μέσα σε ένα μείγμα
απόψεων λανθασμένων, σωστών
και το κυριότερο «ημιλανθασμέ-
νων», οι οποίες είναι και οι χειρό-
τερες. Το πρόβλημα αυτή τη
στιγμή είναι το πώς θα γιορτά-
σουμε τα Χριστούγεννα και βέ-
βαια την Πρωτοχρονιά με τρόπο
που να φέρει τις μικρότερες απώ-
λειες και αυτό είναι η κύρια μέρι-
μνα της κυβέρνησης. Το ότι η
πολιτική της κυβέρνησης κριτικά-
ρεται από την αντιπολίτευση μεί-
ζονα και ελάσσονα είναι θέμα
ορθολογισμού και της φιλοσοφι-
κής αντίληψης των πραγμάτων.

ορθολογισμός ως φιλοσο-
φική αντίληψη των πραγμά-
των επεμβαίνει σε κάθε
έκφανση της ζωής και μια τέ-
τοια έκφανση είναι και η γέν-

νηση του Χριστού, που ως γεγονός
αυτό καθ’ εαυτό είναι κάτι που αμφι-
σβητείται από πολλούς μελετητές,
αλλά και γίνεται απολύτως αποδεκτή
από άλλους. Το ότι υπάρχουν γρα-
πτά κείμενα για την διδασκαλία Του
είναι γεγονός. Η ορθολογική σκέψη
θέτει το ερώτημα για την πραγματι-
κότητα που εκπροσωπούν τα κεί-
μενα των Ευαγγελιστών. Είναι
διηγήσεις που έζησαν οι ίδιοι ή είναι
συμπληρωμένα και από απόψεις και
διδασκαλίες άλλων, όπως το «κατά
Μάρκον» Ευαγγέλιο που είναι το πα-
λαιότερο και έχει γραφτεί το αργό-
τερο μέχρι το 65 μ.Χ. Άλλο
παράδειγμα είναι το «κατά Ματ-
θαίον» Ευαγγέλιο που γράφτηκε
γύρω στο 80 μ.Χ., δηλαδή 40 χρόνια
μετά τον θάνατο και την Ανάσταση
Αυτού. Μέχρι τότε τα γεγονότα πα-
ρέμεναν στο μυαλό του Ευαγγελι-
στού, τα οποία συμπληρώνονταν,
όπως είναι φυσικό, και από διηγήσεις
των άλλων μαθητών του Ιησού και
ενδεχομένως και από διηγήσεις
άλλων ατόμων που έζησαν την διδα-

σκαλία και τα γεγονότα του Χριστού.
Τα άλλα δύο Ευαγγέλια γράφτηκαν

μετά το 150 μ.Χ. και είναι προφανές
ότι αυτά έχουν γραφτεί είτε από διη-
γήσεις άλλων είτε από ανάγνωση
των δύο πρώτων Ευαγγελίων, δη-
λαδή τα κατά Μάρκο και κατά Μτα-
θαίον. Όπως ίσως θα καταλάβατε
από τα παραπάνω, υπάρχει ένας
προβληματισμός για την ακρίβεια
των γεγονότων που περιγράφονται
στα Ευαγγέλια και εδώ μπαίνει η αν-
τίθεση μεταξύ ορθολογισμού, της
λογικής βασάνου των γεγονότων και
της πίστης. Η χριστιανική θρησκεία,
όπως και οι άλλες θρησκείες, στηρί-
ζονται κυρίως στην πίστη παραμερί-
ζοντας την λογική. Πράγματα που
δεν μπορούν να αποδειχτούν εναπο-
τίθενται στην πίστη και άλλα γεγο-
νότα που έχουν ιστορικό υπόβαθρο
γίνονται δεκτά γιατί υπάρχουν πολ-
λές και διάφορες πηγές. 

Τα πραγματικά γεγονότα που έχουν
να κάνουν με την χριστιανική θρη-
σκεία δημιουργούν στην πραγματικό-
τητα τα θεμέλια αυτής. Ένα τέτοιο
παράδειγμα είναι η Ζ’ Οικουμενική
Σύνοδος, όπου εκεί καθορίστηκε εν
τέλει το χριστιανικό δόγμα. Βέβαια οι
ορθολογιστές έχουν και πολλές άλλες
ενστάσεις όσον αφορά τα γεγονότα
και τους λόγους εξάπλωσης του χρι-
στιανισμού. Ένα μικρό και διαφωτι-
στικό κείμενο είναι των επιστημόνων
αστροφυσικών Μάνου Δανέζη και
Στράτου Θεοδοσίου στον σύνδεσμο
https://manosdanezis.gr. 

Οποιαδήποτε και αν είναι η πραγ-
ματικότητα όσον αφορά την γέννηση
και ζωή του Χριστού, εκείνο που
έχουμε σήμερα ως δεδομένο είναι η
διδασκαλία της Καινής Διαθήκης που
στην ουσία είναι ένας κανόνας ζωής
που εξυπηρέτησε στο διάβα των αι-
ώνων πολλά και διάφορα συμφέ-
ροντα είτε υπέρ είτε κατά των λαών.
Στην εποχή μας με την πρόοδο της
επιστήμης και της λογικής, της φιλο-
σοφίας και της ψυχολογίας, η αντί-
ληψη του Θείου και η σχέση του με
τον άνθρωπο δεν είναι ίδιες με τις
αντιλήψεις που υπήρχαν πριν από
έναν αιώνα. Σήμερα η εκκλησία προ-
σαρμόζεται με μεγαλύτερη ευκολία,
εν συγκρίσει με παλαιότερες εποχές,
στις νέες κοινωνικές αντιλήψεις και
ανάγκες σε αρκετά μεγάλο βαθμό
παρ’ ότι ο πυρήνας της χριστιανικής
διδασκαλίας παραμένει αναλλοίωτος
εδώ και πολλούς αιώνες. Ο ορθολο-
γισμός λοιπόν έχει γίνει αποδεκτός
από μεγάλη μερίδα ιεραρχών, αλλά

ακόμη παραμένουν θύλακες της πα-
λιάς σχολής σκέψης και αυτό το εί-
δαμε με τον διαφορετικό τρόπο που
αντιμετωπίζεται η πανδημία και τα
εμβόλια. Έχουμε από τη μια μεριά Ιε-
ράρχες, όπως ο Μάξιμος Ιωαννίνων
ή ο Χρυσόστομος Μεσσηνίας, που
προτρέπουν το κόσμο να εμβολια-
στεί και να παίρνει όλα τα μέτρα
εναντίον του κορονοϊού και από την
άλλη Ιεράρχες και κατώτερος κλή-
ρος που αντιμετωπίζουν τα πράγ-
ματα όπως ήταν πριν την Ζ’
Οικουμενική Σύνοδο το 787 μ.Χ., την
εποχή δηλαδή πριν την εικονομαχία
όπου οι εικόνες είχαν πάρει οι ίδιες
θείες ιδιότητες που ήταν και η βα-
σική αφορμή της εικονομαχίας. Η Ζ’
Οικουμενική Σύνοδος, μέσω της δι-
δασκαλίας του Ιωάννη του Δαμα-
σκηνού, όρισε ότι «πρέπει να
υπάρχουν μέσα στις εκκλησίες οι ει-
κόνες των αγίων, με τη διαφορά ότι
οι χριστιανοί δεν πρέπει να τις λα-
τρεύουν, αλλά απλώς να τις προ-
σκυνούν “τιμής ένεκεν”, γιατί
εικονίζουν πρόσωπα άγια, που έχυ-
σαν το αίμα τους για την πίστη του
Χριστού ή έζησαν βίο άξιο μίμησης».
Η σύνοδος απέκρουσε έντονα την
κατηγορία και την ταύτιση της εικο-
νολατρίας με την ειδωλολατρία
πράγμα που σήμερα κάποιοι του
κλήρου το εφαρμόζουν απαιτώντας
π.χ. από τους πιστούς να βγάζουν
την μάσκα όταν προσκυνούν τις ει-
κόνες ή ότι δεν κολλάει ο κορονοϊός
με την Θεία Κοινωνία.

Το μυστήριο της Γέννησης του
Χριστού αποτελεί κομβικό σημείο με-
τασχηματισμού της ηθικής των κοι-
νωνιών και του συστήματος αξιών
των ανθρώπων. Η «έλευση του Κυ-
ρίου επί γης» άλλαξε ριζικά την πο-
ρεία του κόσμου και τον εισήγαγε σε
μια νέα εποχή. Οι πιστοί και οι αρνη-
τές του Θεανθρώπου συγκλίνουν σε
μια βασική θέση ότι δηλαδή κανένα
άλλο γεγονός πολιτικό, πνευματικό ή
οικονομικό δεν καθόρισε σε τέτοιο
βαθμό την ηθική πορεία του κόσμου
και τη συμπεριφορά των ανθρώπων.
Αυτή η ιδιαιτερότητα προκαλεί δέος
στους πιστούς, αμφισβητήσεις
στους σκεπτικιστές και συνιστά μια
πρόκληση στους ορθολογιστές. Η
γέννηση λοιπόν του θεανθρώπου,
πέρα από τις νοσταλγίες των παιδι-
κών μας χρόνων, συνοδεύεται και
από ένα πλήθος ερωτημάτων που
αποδομούν την πίστη μας και προ-
καλούν διάφορες ερμηνείες.

Όπως προανέφερα, η ίδια η γέν-

νηση ως φυσικό φαινόμενο δεν αμ-
φισβητείται από τους αρνητές του
χριστιανισμού αλλά αδυνατούν να
αποδεχτούν την ενσάρκωση του
Θεού και στέκονται μετέωροι, όπως
ο ψαλμωδός, απέναντι στο μυστήριο
αυτό «ο αχώρητος παντί πως εχω-
ρήθη εν γαστρί»; 

Η απόλυτη άρνηση του μηνύματος
της Γέννησης συνδυάζεται και με την
απόρριψη θεμελιακών στοιχείων της
διδασκαλίας του Χριστού. Ειδικότερα
ο Νίτσε ταύτισε την έλευση του Χρι-
στού με την εκδίκηση των αδυνάτων
κατά των ισχυρών. Ο Νίτσε, ως θεω-
ρητικός της δύναμης, διείδε στο κή-
ρυγμα του Χριστού μια προσπάθεια
των κατατρεγμένων να βρουν δι-
καίωση εις βάρος των δυνατών. Η
θέση του Χριστού «ο ταπεινών εαυ-
τόν υψωθήσεται και ο υψών εαυτόν
ταπεινωθήσεται» βρίσκει αντίθετο το
Γερμανό φιλόσοφο που διακήρυξε
πως η ζωή ανήκει στους δυνατούς
και σε εκείνους που αγωνίζονται με
τόλμη, θάρρος και αυτοπεποίθηση
χωρίς ίχνος ενοχής και μετριοφροσύ-
νης. Από την πλευρά της ψυχολογίας
ο Φρόιντ καταλογίζει στο χριστιανι-
σμό τη γέννηση του άγχους μέσα από
τις ενοχές του προπατορικού αμαρ-
τήματος και από την πλευρά του δια-
λεκτικού υλισμού ο Μαρξ θεωρεί ότι
το χριστιανικό κήρυγμα «εάν τις σε
ραπίσει την αριστεράν στρέψουν και
την δεξιάν….» είναι στάση εθελοδου-
λίας και όχι ως μια προσπάθεια ειρη-
νικής συμβίωσης των ανθρώπων.
Όσες θεωρίες κι αν διατυπώθηκαν
από τους εκφραστές του ορθολογι-
σμού, η Γέννηση του Χριστού δεν
έχασε τίποτε από τη λαμπρότητα και
το μυστηριακό της χαρακτήρα. Ίσως,
γιατί ο ορθολογισμός δεν βρήκε
εκείνο το σταθερό σημείο που θα αν-
τικαθιστούσε την πίστη στο Θεό. Το
θείο, δηλαδή, δεν γίνεται αντικείμενο
γνώσης και δεν ερμηνεύεται μόνο
μέσω της νόησης. Η συναισθηματική
βίωση, η διαίσθηση και η πίστη, τα
οποία είναι εγγενή στοιχεία της αν-
θρώπινης φύσης, έχουν το δικό τους
τρόπο να κάνουν τον άνθρωπο ικανό
να προσεγγίζει γεγονότα που βρί-
σκονται έξω από τους συμβατικούς
κώδικες ερμηνείας.

Ακόμη και στο σημερινό τεχνοκρα-
τικό κόσμο που ζούμε, η Γέννηση
μπορεί ακόμη να εμπνεύσει και να δι-
δάξει διακηρύττοντας το «δόξα εν
υψίστοις θεώ και επί γης ειρήνη, εν
ανθρώποις ευδοκία». Χρόνια πολλά
σε όλους τους φίλους του ΠΑΛΜΟΥ!

Χριστιανισμός & Ορθολογισμός

Ο
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8 Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου 2021Κ Ο Ρ Ω Ν Ο Ϊ Ο Σ

Τέσσερα μέτρα - ασπίδα απένταντι στην
υπερμεταδοτική, σύμφωνα με τους επιστή-
μονες, μετάλλαξη «Όμικρον» του κορωνοϊού
ανακοίνωσε ο Υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύ-
ρης το πρωί της Πέμπτης 23 Δεκεμβρίου και
τα οποία ισχύουν από σήμερα Παρασκευή
24/12, κατόπιν σχετικής εισήγησης της Επι-
τροπής των Επιστημόνων.

Έτσι από σήμερα Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου,
παραμονή Χριστουγέννων, και μέχρι το πρωί της
3ης Ιανουαρίου ισχύουν τα ακόλουθα:

1. Η μάσκα θα είναι υποχρεωτική σε όλους
τους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους. Ει-
δικά για τους κλειστούς χώρους των σούπερ μάρ-
κετ ή των ΜΜΜ είναι υποχρεωτική η χρήση
διπλής μάσκας ή μάσκας υψηλής προστασίας
ΚΝ95.

2. Απαγορεύονται οι δημόσιες ψυχαγωγικές
εκδηλώσεις των εορτών. Οι προγραμματισμένες
εκδηλώσεις των Δήμων ακυρώνονται.

3. Οι επισκέπτες που έρχονται στην Ελλάδα,
πέρα από το PCR test 72 ωρών ή το Rapid test
24 ωρών θα υποχρεούνται με ισχυρή σύσταση
να επαναλαμβάνουν το τεστ τη δεύτερη μέρα
και την τέταρτη μέρα από την είσοδό τους.

4. Παραμένει η ισχυρή σύσταση για τεστ πριν
από κάθε κοινωνική εκδήλωση.

Για το 15νθήμερο από 3 Ιανουαρίου και μετά, η
Επιτροπή έχει προτείνει μέτρα που θα είναι περιο-
ριστικά, αλλά δεν θα παραπέμπουν σε ειδικά ή γε-
νικά lockdown και θα αφορούν τη διασκέδαση, τις
αθλητικές εκδηλώσεις, την τηλεργασία και γενικό-
τερα μέτρα τα οποία θα πρέπει να τηρούνται με
πιο αυστηρό τρόπο και θα αφορούν τις δραστη-
ριότητες που δεν είναι αναγκαίες.

Η ακριβής αποτύπωση αυτών των μέτρων θα
γίνει στις 27 Δεκεμβρίου όταν και θα συνεδριάσει
ξανά η Επιτροπή για να εξετάσει τα νέα δεδομένα
και αναλόγως να εισηγηθεί.

«Επικρατεί δικαιολογημένη κόπωση στην κοινω-
νία, αλλά δεν υπάρχει άλλος δρόμος από το να συ-
νεχίσουμε για να εξουδετερώσουμε τον κορονοϊό.
Η παραλλαγή Όμικρον θα εξαπλωθεί και στη χώρα
μας, αυτό είναι αναπόφευκτο. Η δική μας αντί-
δραση χαρακτηρίζεται από υπευθυνότητα στην
κοινωνία και την αποτελεσματικότητα των παρεμ-
βάσεων που αποφασίζουμε, Με συνέπεια που βα-
σίζεται στις εισηγήσεις των ειδικών. Χωρίς πανικό,
σταθμίζοντας όλα τα δεδομένα αλλά και χωρίς
εφησυχασμούς», είπε ο κυβερνητικός εκπρόσω-
πος Γιάννης Οικονόμου στην αρχική του τοποθέ-
τηση, για να δώσει τον λόγο στον Υπουργό Υγείας
Θάνο Πλεύρη για να ανακοινώσει τις εισηγήσεις
των ειδικών και τα μέτρα που θα ισχύσουν για το
επόμενο διάστημα:

«Η χώρα μας βίωσε την ένταση του 4ου κύμα-
τος της Δέλτα και τις τελευταίας εβδομάδες βρι-
σκόμασταν σε μία ύφεση αλλά παράλληλα υπήρξε
η εξάπλωση της Όμικρον που βρίσκεται στη χώρα
μας. Τις τελευταίες δύο μέρες παρατηρείται μία
αύξηση των κρουσμάτων. Τα στοιχεία που έχουμε
για την Όμικρον αναφέρουν ότι στο σκέλος της
μεταδοτικότητας είναι πάρα πολύ υψηλή, αλλά
στο σκέλος της νοσηρότητας υπάρχουν κάποιες
αισιόδοξες ενδείξεις. Είναι υποχρεωτικό να λη-
φθούν μέτρα. Ήμασταν η χώρα που ανοίξαμε τον
εμβολιασμό στους τρεις μήνες πάρα πολύ νωρίς
με αποτέλεσμα αυτή τη στιγμή να έχει αυξηθεί συ-
νολικά ο εμβολιασμός στο 80% στον ενήλικο πλη-
θυσμό και 70% στον ενήλικο πληθυσμό. Αυτό μας
κάνει αισιόδοξους ότι εμβολιαστικά θωρακιζόμα-
στε», είπε από την πλευρά του ο Υπουργός Υγείας.

«Τα μέτρα θα ισχύσουν σε δύο φάσεις, από
αύριο ως και τις 2 Ιανουαρίου και το άλλο από τις
3 Ιανουαρίου και μετά. Η Επιτροπή θα συνέλθει εκ
νέου στις 27 Δεκεμβρίου για να αξιολογήσει τα δε-
δομένα και εκεί θα υπάρξει πλήρης αποκωδικο-
ποίηση των μέτρων για το αν θα χρειαστεί να
ληφθούν μέτρα» είπε ο Υπουργός πριν προχωρή-
σει στην ανακοίνωση των μέτρων.

Δυο μέρες πριν, στην εισηγητική τοποθέτησή
του πριν το Υπουργικό Συμβούλιο, ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης, είχε ανακοινώσει τη
δωρεάν διάθεση δύο self test για όλους τους πο-
λίτες άνω των 5 ετών, με την σύσταση το μεν
πρώτο να χρησιμοποιηθεί κατά την διάρκεια των
γιορτών και το δεύτερο αμέσως μετά την Πρωτο-
χρονιά. «Και ζητώ από τους συμπολίτες μας να τα
χρησιμοποιήσουν, ιδίως πριν από τις εορταστικές
μαζικές συναθροίσεις» είχε πει ο Πρωθυπουργός.

Γιορτές με μάσκες παντού
και self test για όλους

_DEKEMBRIOS_24_12_2021_FINAL.qxp_PALMOS_NEO_KASE  23/12/2021  1:06 PM  Page 8



_DEKEMBRIOS_24_12_2021_FINAL.qxp_PALMOS_NEO_KASE  23/12/2021  1:06 PM  Page 9



10 Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου 2021Α Θ Λ Η Τ Ι Σ Μ Ο Σ

Ο Αθλητικός Όμιλος Παραδοσια-
κού Καράτε Shotokan Γαλατσίου
το Σαββατοκύριακο 11-12 Δε-
κεμβρίου 2021 συμμετείχε στο
Karate Open Series Έγχρωμων
και Μαύρων Ζωνών που πραγμα-
τοποιήθηκε στο κλειστό γυμνα-
στήριο πυγμαχίας στο Περιστέρι
όπου και κατέκτησε 7 χρυσά 5
ασημένια και 8 χάλκινα. 

Ο Γαλατσιώτικος Όμιλος πραγμα-
τοποίησε σπουδαία εμφάνιση καθώς
όλοι οι αθλητές που συμμετείχαν κα-

τέκτησαν μετάλλιο δίνοντας τον κα-
λύτερο τους εαυτό. Οι αθλητές που
τα κατέκτησαν είναι οι εξής:

Παππάς Χάρης, 1η θέση ΚΑΤΑ,
1η θέση ΚΟΥΜΙΤΕ

Παππά Μαριάννα, 1η θέση ΚΑΤΑ,
2η θέση ΚΟΥΜΙΤΕ,

Πανουσόπουλος Αναστάσιος, 1η
θέση ΚΑΤΑ, 2η θέση ΚΟΥΜΙΤΕ

Καλημεράκης Ιωάννης, 1η θέση
ΚΑΤΑ, 3η θέση ΚΟΥΜΙΤΕ

Τζουγανάτος Λεωνίδας, 1η θέση
ΚΑΤΑ, 3η θέση ΚΟΥΜΙΤΕ

Μπουλιέρης Γεράσιμος, 1η θέση
ΚΑΤΑ,3η θέση ΚΟΥΜΙΤΕ

Σφυρόερα Βασιλική, 2η θέση
ΚΑΤΑ, 2η θέση ΚΟΥΜΙΤΕ

Πουλίδου Μαριέτα, 2η θέση
ΚΑΤΑ, 2η θέση ΚΟΥΜΙΤΕ

Πατσιούδη Σοφία, 3η θέση ΚΑΤΑ
Φλωροπούλου Δήμητρα, 3η θέση

ΚΑΤΑ
Χατζηπαντελής Γιώργος, 3η θέση

ΚΑΤΑ
Καλημεράκη Σταυρούλα, 3η θέση

ΚΑΤΑ

Λίγες μέρες μετά, το Σάββατο 18
Δεκεμβρίου 2021 στις εγκαταστάσεις
του Ομίλου οι μικροί και μεγάλοι κα-
ρατεκα έδωσαν τον καλύτερο εαυτό
τους στις εξετάσεις αναβάθμισης
ζωνών. Ο εξεταστής chief instructor
JKA W.F.HELLAS έμεινε απόλυτα ικα-
νοποιημένος με την απόδοση, το
ήθος και την πειθαρχία που επέδει-
ξαν οι αθλητές του Α.Ο Παραδοσια-
κού Καράτε Shotokan Γαλατσίου.

Πολλά συγχαρητήρια σε όλους και
καλές γιορτές και από εμάς!

Mε μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι καθιερωμένες εξετάσεις
για τις έγχρωμες ζώνες των αθλητών του Fight Club Γαλατσίου.

Συμμετείχαν οι αθλητές του συλλόγου, που ξεκίνησαν έγκαιρα τις προπο-
νήσεις και προετοιμάστηκαν πάνω στην ύλη τους μετά από την πολύμηνη
διακοπή των προπονήσεων λόγω Covid.

Οι εξετάσεις έγιναν την Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου και  με τον εξεταστή και
head coach του Fight Club Γαλατσίου κ. Ιωάννη Θεοφάνους και με τους βοη-
θούς προπονητές τον Σταύρο Στάινερ, τον Πέτρο Μπαριτάκη και την Αν-

τωνία Πρίφτη. Οι εξεταστές αναγνώρισαν την προσπάθεια όλων των μαχη-
τών οι οποίοι έδειξαν ζήλο για το άθλημα, άρτια τεχνική κατάρτιση, δίνοντας
έτσι την έγκριση τους ώστε οι εξεταζόμενοι να μεταβούν στο επόμενο επί-
πεδο μάθησης, επιβραβεύοντας έτσι τις προσπάθειές και την συνέπειά τους.

Αθλητές και εξεταστές ανανέωσαν το ραντεβού τους για τις 18 Μαρ-
τίου του 2022, στις επόμενες προγραμματισμένες εξετάσεις έγχρωμων
ζωνών. 

Συγχαρητήρια στους αθλητές του Fight Club Galatsi και καλές γιορτές σε
όλους!

«Σάρωσαν» οι αθλητές του Α.Ο. Karate Shotokan Γαλατσίου

Σε εορταστικό κλίμα οι τελευταίες για το ‘21 εξετάσεις 
έγχρωμων ζωνών στο Fight Club Γαλατσίου
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Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου 2021 11Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Α

Θα έληγε παραμονή Πρωτοχρονιάς και πα-
ρατείνεται εκ νέου έως τα τέλη Μαρτίου
2022, το κατά παρέκκλιση νομικό πλαίσιο με
τη δυνατότητα οι Δήμοι να παραχωρούν δω-
ρεάν σε καταστήματα πρόσθετο κοινόχρη-
στο χώρο για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων.
Η σχετική διάταξη περιλαμβάνεται στο
άρθρο 105 του Πολυνομοσχεδίου που θα ψη-
φιστεί στην Ολομέλεια της Βουλής.

Όπως αναφέρει ο airetos.gr, υπενθυμίζεται ότι η
σχετική δυνατότητα των Δήμων, σύμφωνα με το
α’ εδάφιο της παρ.1 του αρ.65 του ν.4688/2020,
αρχικά είχε οριστεί «έως τις 30.11.2020». Στη συ-
νέχεια της έδωσαν παράταση «έως την
31η.10.2021», μετά παρατάθηκε «έως την
31η.12.2021» και τώρα παίρνει νέα παράταση
«έως την 31η.3.2022». Στην Έκθεση του Γενικού
Λογιστηρίου του Κράτους επισημαίνεται πως προ-
καλείται «απώλεια εσόδων των Δήμων».

Με το Πολυνομοσχέδιο λοιπόν, το σχετικό νο-
μικό πλαίσιο διαμορφώνεται ως εξής:

«Έως 31η.3.2022, με Απόφαση της Υπηρεσίας
του οικείου Δήμου, που είναι αρμόδια για τη διαχεί-
ριση χρήσης κοινοχρήστου χώρου, υπό την επιφύ-
λαξη του ν. 3028/2002 και κατά παρέκκλιση κάθε
άλλης διάταξης, δύναται να παραχωρείται ατελώς,
πέραν του αναλογούντος και προβλεπομένου στην
άδεια χρήσης κοινοχρήστου χώρου, πρόσθετος κοι-
νόχρηστος χώρος για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμά-
των, ο οποίος μπορεί να εκτείνεται σε κοινόχρηστο
χώρο, συνεχόμενο ή μη της υφιστάμενης παραχώ-
ρησης, ύστερα από αίτηση του ενδιαφερόμενου και
υπό την προϋπόθεση ότι δεν θίγονται δικαιώματα
έτερων δικαιούμενων της χρήσης αυτού.

»Ο παραχωρούμενος χώρος μπορεί να εκτείνε-
ται μέχρι του διπλάσιου του χώρου της αρχικής
παραχώρησης ή να είναι ικανός για την ανάπτυξη
του ίδιου αριθμού τραπεζοκαθισμάτων που προ-
βλέπονται στην ήδη κατεχόμενη άδεια χρήσης, και
πάντως δεν μπορεί να είναι τριπλάσιος από την

αρχική παραχώρηση. Η αίτηση μπορεί να υπο-
βάλλεται ηλεκτρονικά.

»Προκειμένου περί πλατειών, στις οποίες προ-
βάλλονται καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέρον-
τος, η πρόσθετη παραχώρηση χώρου γίνεται κατ’
εφαρμογή της παρ.5 του αρ.13 του β.δ.
24.9/20.10.1958. Προκειμένου περί οδών, η παρα-
χώρηση χρήσης τους λαμβάνει χώρα, ύστερα από

γνώμη της αρμόδιας Αστυνομικής Αρχής και αφορά
το τμήμα προ των καταστημάτων ή στην προβολή
αυτών. Για τους λοιπούς κοινόχρηστους χώρους
ισχύει αναλόγως το αρ.13 του β.δ. του δ’ εδαφίου.

»Δεν είναι δυνατή η ανάπτυξη μόνιμων ή προ-
σωρινών σταθερών κατασκευών, καθώς και η εγ-
κατάσταση ηχείων, στον χώρο που παραχωρείται
σύμφωνα με το άρθρο αυτό.»

Τρίμηνη παράταση στους δήμους για
την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων
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Σύμφωνα με εγκύκλιο του Υπουρ-
γείου Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων με θέμα την παροχή
κατευθύνσεων για την προστασία
αστέγων κατά την περίοδο του
χειμώνα, προκειμένου να αποτρα-
πεί η έκθεση αστέγων σε κίνδυνο
εξαιτίας χαμηλών θερμοκρασιών
κατά την περίοδο του χειμώνα,
καλούνται οι δήμοι για τον ορι-
σμό κλειστών θερμαινόμενων κτι-
ρίων, τα οποία θα είναι διαθέσιμα
για προσωρινή φιλοξενία αστέ-
γων και προσβάσιμα σε 24ωρη
βάση (ή τουλάχιστον σε 12ωρη
βάση κατά τις βραδινές ώρες από
20:00 μ.μ. έως 08:00 π.μ.) κατά
τις ημέρες με ιδιαίτερα χαμηλές
θερμοκρασίες.

Ιδιαίτερη μέριμνα πρέπει να λη-
φθεί για την τήρηση των ακόλουθων
μέτρων προστασίας και τον περιορι-
σμό διάδοσης του κορωνοϊού:

- Χρήση προστατευτικής μάσκας
κατά την είσοδο και παραμονή στο
χώρο.

- Διάθεση μασκών και αλκοολού-
χου αντισηπτικού διαλύματος.

- Τοποθέτηση υγρού σαπουνιού
και χαρτομάντηλων σε κάθε νιπτήρα
και ποδοκίνητων κλειστών κάδων
απορριμμάτων.

- Τήρηση αποστάσεων 2 μέτρων
μεταξύ ατόμων.

- Τακτικός εξαερισμός του χώρου
και απολύμανση επιφανειών

- Θερμομέτρηση κατά την είσοδο.
- Προφορική ενημέρωση και έγ-

γραφη ανάρτηση σε εμφανές σημείο
των κανόνων λειτουργίας του
χώρου.

Επίσης συστήνεται να εξεταστεί η
δυνατότητα διεξαγωγής rapid tests
πριν την είσοδο και κατά την διάρ-
κεια παραμονής των φιλοξενούμε-
νων στους οριζόμενους χώρους.

Για την αποτελεσματική λειτουρ-
γία του μέτρου καούνται οι δήμοι
για την εκπόνηση σχεδίου δράσης
σύμφωνα με τις ακόλουθες κατευ-
θύνσεις:

Α. Τον ορισμό ενός υπαλλήλου με
τον αναπληρωτή του, κατά προτί-
μηση από την Κοινωνική Υπηρεσία
του Δήμου, ως υπεύθυνου για το
συντονισμό της δράσης και ενός
υπαλλήλου του Δήμου με τον ανα-
πληρωτή του (ή του αρμόδιου Φορέα
διαχείρισης του κτιρίου) ως υπεύθυ-
νου για το κτίριο που θα οριστεί.

Β. Την επιλογή του κτιρίου λαμ-
βάνοντας υπόψη την ανάγκη παρο-
χής θέρμανσης, τήρησης των όρων
υγιεινής, επαρκούς δυναμικότητας
και ευκολίας πρόσβασης. Ιδιαίτερη
μέριμνα θα πρέπει να ληφθεί, όπου
χρειάζεται, για τη διασφάλιση δια-
κριτών χώρων ή κτιρίου για τις περι-
πτώσεις αστέγων χρηστών ουσιών,

καθώς και για την παροχή της κα-
τάλληλης υποστήριξης.

Γ. Τη διαθεσιμότητα επαρκούς
αριθμού σε κουβέρτες ή/ και υπνό-
σακους. Σε περίπτωση ύπαρξης δυ-
σκολιών συνεργασίας με αστέγους
που διαμένουν στο δρόμο, προκει-
μένου να προσέλθουν για παραμονή
στο κτίριο, να υπάρξει πρόβλεψη για
τη διάθεσή τους επιτόπου.

Δ. Τη διάθεση ζεστών ροφημάτων
και, αν είναι εφικτό, ατομικών ειδών
υγιεινής και ελαφρού γεύματος.

Ε. Την ενημέρωση των αστέγων
για δομές παροχής υπηρεσιών σε
αστέγους. Η ενημέρωση θα γίνεται
τόσο προφορικά, όσο και με αναρτη-
μένη ανακοίνωση σε εμφανή χώρο
του κτιρίου ή με μοίρασμα φυλλαδίου.

ΣΤ. Τη συγκρότηση ομάδας υπο-
στήριξης της δράσης για τον εντο-
πισμό, ενημέρωση και υποστήριξη
αστέγων στο δρόμο, τη διευκό-
λυνση μεταφοράς τους και τη δια-
σφάλιση ομαλής λειτουργίας του
κτιρίου διανυκτέρευσης. Η ομάδα
αυτή μπορεί να αποτελείται είτε από
υπαλλήλους του Δήμου είτε και από
εθελοντές με τη συνδρομή κοινωνι-
κών οργανώσεων, η οποία θα συν-
τονίζεται από τον υπεύθυνο της
δράσης.

Η ομάδα υποστήριξης θα πρέπει
να βρίσκεται σε επικοινωνία με άλλες
Υπηρεσίες τους Δήμου, όπως η Πο-
λιτική Προστασία, η Υπηρεσία καθα-
ριότητας και η Δημοτική Αστυνομία
και να ενημερώνεται άμεσα σε περί-
πτωση εντοπισμού αστέγων από
αυτές, καθώς και από τους πολίτες.

Ζ. Την ευρεία δημοσιοποίηση της
δράσης, προκειμένου να ενημερωθεί
η ομάδα στόχος, οι Υπηρεσίες και
φορείς που δραστηριοποιούνται στο
Δήμο σας (ιδίως οι Υπηρεσίες υγείας,
οι κοινωνικές οργανώσεις, η αστυνο-
μία κλπ), το ευρύ κοινό και να ενερ-
γοποιηθούν εθελοντές. Η
δημοσιοποίηση μπορεί να γίνει με

ανάρτηση ανακοινώσεων σε Υπηρε-
σίες, στην ιστοσελίδα του Δήμου και
σε δημόσιους χώρους, σε ΜΜΕ,
συμπεριλαμβανομένων μέσων κοι-
νωνικής δικτύωσης, με έγγραφη ενη-
μέρωση όλων των Υπηρεσιών σας,
ιδίως την Υπηρεσία καθαριότητας
και τη Δημοτική Αστυνομία, με πα-
ροχή ενημερωτικών φυλλαδίων από
την ομάδα υποστήριξης ή και τον
ορισμό τηλεφωνικής γραμμής. Οι
ενέργειες δημοσιότητας θα γίνονται
καθ’ όλη τη διάρκεια της δράσης και
ιδίως τις ημέρες με χαμηλές θερμο-
κρασίες.

Η. Τη συνεχή λήψη ενημέρωσης
από την ιστοσελίδα της Εθνικής Με-
τεωρολογικής Υπηρεσίας www.
emy.gr για την πρόγνωση των και-
ρικών συνθηκών στην περιοχή.

Οι δήμοι καλούνται να ενημερώ-
σουν έγκαιρα για τον ορισμό κτι-
ρίου/ων, με τα ακόλουθα στοιχεία.
Τα στοιχεία θα αποστέλλονται στις
διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου ggp@yeka.gr και skampour-
dis@yeka.gr.

Επισημαίνεται η ανάγκη για συνερ-
γασία των δήμων με άλλες Υπηρε-
σίες και με φορείς της κοινωνίας των
πολιτών και ιδίως για την ενεργοποί-
ηση εθελοντών, με στόχο τη δημι-
ουργία ενός σταθερού δικτύου
παροχής υπηρεσιών έκτακτης πα-
ρέμβασης σε ευπαθείς ομάδες.

ΑΝΟΙΧΤΟ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΓΚΡΑΒΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΓΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΥΟ
Σε πλήρη ετοιμότητα για την προ-

στασία των αστέγων της πόλης από
την επερχόμενη κακοκαιρία βρίσκε-
ται ολόκληρος ο μηχανισμός του
Δήμου Αθηναίων. Μετά την πρό-
γνωση της Εθνικής Μετεωρολογικής
Υπηρεσίας για επιδείνωση του και-
ρού και χαμηλές θερμοκρασίες ο
Δήμος ανοίγει χώρους, όπου ο ευά-

λωτος πληθυσμός της πόλης μπορεί
να φιλοξενηθεί, να ζεσταθεί και να
προστατευθεί.

Συγκεκριμένα, από τις 17 Δεκεμ-
βρίου και για όσο επικρατήσουν οι
πολύ χαμηλές θερμοκρασίες, ανοί-
γει σε 24ωρη βάση τo Πολιτιστικό
Κέντρο Γκράβας (Ταϋγέτου 60 –
τηλ: 210.2011151 &  210.2235605),
στο οποίο οι συμπολίτες μας μπο-
ρούν να λάβουν έτοιμα γεύματα,
κουβέρτες και ό,τι άλλο χρειαστούν
από το προσωπικό του Δήμου. Πριν
την είσοδο στο χώρο οι πολίτες θα
υποβληθούν σε RapidTest.

Παράλληλα, το Υπνωτήριο του Πο-
λυδύναμου Κέντρου Αστέγων (Αχαρ-
νών 1-3), θα διαθέτει θέσεις στις
σύγχρονες εγκαταστάσεις του, όπου
οι άστεγοι μπορούν να βρουν ένα
ζεστό κρεβάτι το βράδυ, αλλά και να
διαμείνουν ολόκληρη την ημέρα. Και
εκεί, κατά την είσοδο των πολιτών
στον χώρο θα πραγματοποιούνται
rapid test.

Οι ομάδες του «Street Work» του
Κ.Υ.Α.Δ.Α. θα βρίσκονται όλο το
24ωρο στους δρόμους της πόλης
προκειμένου να εντοπίσουν άστε-
γους και να τους προσφέρουν ζεστά
ροφήματα, φαγητό και κουβέρτες.
Επιπλέον, θα τους ενημερώνουν για
τους διαθέσιμους θερμαινόμενους
χώρους όπου μπορούν να βρουν κα-
ταφύγιο για να προστατευτούν από
το κρύο.

Τέλος, τίθεται σε 24ωρη λειτουρ-
γία το τηλεφωνικό κέντρο του Κέν-
τρου Υποδοχής και Αλληλεγγύης
του Δήμου Αθηναίων (210-
5246515-6), προκειμένου να δέχε-
ται τηλεφωνικές αναφορές από
πολίτες για σημεία όπου βρίσκονται
άστεγοι που χρειάζονται βοήθεια.
Αναφορές για σημεία όπου βρίσκον-
ται άστεγοι μπορούν να γίνονται επί-
σης στον τετραψήφιο αριθμό
επικοινωνίας του Δήμου Αθηναίων
1595 και στο 210.5277000.  

Εγκύκλιος στους Δήμους 
για την προστασία αστέγων 
από το κρύο του χειμώνα

• «ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ» ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΓΚΡΑΒΑΣ 
• 24ΩΡΗ ΓΡΑΜΜΗ 210.5277000 και 1595
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Χειρουργικές, υφασμάτινες, τώρα και KΝ95.
Ο λόγος για τις μάσκες παντός είδους αλλά
κυρίως για τις πιο... εξειδικευμένες ΚΝ95
που μπαίνουν για τα καλά κι αυτές στη ζωή
μας καθώς σύμφωνα με τους ειδικούς θα
είναι υποχρεωτικές για την είσοδο όλων των
πολιτών, εμβολιασμένων και μη, στα Μέσα
Μαζικής Μεταφοράς και τα σούπερ μάρκετ.

Αυτές οι μάσκες αυξημένης προστασίας είχαν
γίνει υποχρεωτικές για πρώτη φορά τον Σεπτέμ-
βριο όταν και ήταν οι μόνες αποδεκτές μάσκες
στους κοινόχρηστους χώρους των γυμναστηρίων.
Η μετάβαση από την απλή χειρουργική μάσκα ή
ακόμα και υφασμάτινων εκδοχών τους, στις ΚΝ95
γίνεται σε μια προσπάθεια να περιοριστεί μια νέα
έξαρση της πανδημίας, τη στιγμή που παγκοσμίως
κρούεται ο κώδωνας του κινδύνου για τη μετάλ-
λαξη Όμικρον.

Σύμφωνα με παλαιότερη εγκύκλιο, οι μάσκες
υψηλής αναπνευστικής προστασίας Ν95 ή ΚΝ95 ή
FFP2:

- Προσφέρουν προστασία 94-95%,
- Είναι μίας χρήσης.
- Δεν πρέπει να συνδυάζονται με δεύτερη

μάσκα, αλλά να φοριούνται μόνες τους.
Θα πρέπει απαραιτήτως να φέρουν το πιστο-

ποιητικό CE και να μην διαθέτουν βαλβίδα εκ-
πνοής, η οποία επιτρέπει στα αναπνευστικά
σταγονίδια που περιέχουν τον ιό να διαφύγουν.

Οι μάσκες KN95 είναι μάσκες που καλύπτουν τα
στάνταρ της πιστοποίησης FFP2 που προτείνονται
για την αυξημένη προστασία μας κατά του κορο-
νοϊού. Το ποσοστό φιλτραρίσματος των αερολυ-
μάτων πρέπει να είναι τουλάχιστον 94%. Αυτές οι
μάσκες προσφέρουν προστασία σε διάφορους το-
μείς όπως η βιομηχανία γυαλιού, τα χυτήρια, οι
κατασκευές, η φαρμακευτική βιομηχανία και η γε-
ωργία. Σταματούν αποτελεσματικά τις διάφορες
χημικές ουσίες που βρίσκονται στον αέρα υπό τη
μορφή σκόνης.

Επίσης χρησιμεύουν ως προστασία από ιούς
του αναπνευστικού, όπως η γρίπη των πτηνών ή
το σοβαρό οξύ αναπνευστικό σύνδρομο που σχε-
τίζεται με τον κορονοϊό (SARS), καθώς και από τα
βακτήρια της πνευμονικής πανώλης και της φυ-
ματίωσης.

Η μάσκα KN95 είναι κατάλληλη για καθημερινή
προστασία των μικροσωματιδίων, σταγονiδιων,
επιδημιών όπως τον κορωνοϊό. Χρησιμοποιείται
στην καθημερινή ζωή, έχει υψηλό προστατευτικό
αποτέλεσμα κατά του κορωνοϊού και μπορεί να
χρησιμοποιηθεί σε περιοχές απομόνωσης όπως
και σε άλλες θέσεις υψηλού κινδύνου.

Το CDC (Κέντρo Ελέγχου και Πρόληψης Ασθε-
νειών των ΗΠΑ) και ο EMA θεωρεί ότι ο τύπος
N95, αλλά και άλλοι τύποι (N99, N100, P95, P99,
P100, R95, R99 και R100) προσφέρουν ικανοποι-
ητική προστασία κατά των ιώσεων. 

Οι άκρες των μασκών έχουν σχεδιαστεί έτσι
ώστε να σχηματίζουν ένα σφράγισμα γύρω από
τη μύτη και το στόμα.

Θα πρέπει να αποφεύγονται ορισμένα μοντέλα
που διαθέτουν βαλβίδες εκπνοής. Οι βαλβίδες ναι
μεν διευκολύνουν την εκπνοή και συμβάλλουν στη
μείωση της συσσώρευσης θερμότητας, αλλά λει-
τουργούν επιβαρυντικά για τον κόσμο που υπάρ-
χει τριγύρω του ατόμου που τη φοράει καθώς
διευκολύνουν τα μικρόβια να εξέλθουν.

Οι μάσκες ΚΝ95 ή Ν95 φιλτράρουν έως και
95% των σωματιδίων στον αέρα, είναι μιας χρή-
σης και φυσικά δεν μπορούν να πλυθούν, όπως
οι υφασμάτινες.

Το CDC μάλιστα συνιστά οι «χειρουργικές» N95
να έχουν προτεραιότητα για το προσωπικό υγει-
ονομικής περίθαλψης.

Η τιμή πώλησης των μασκών ΚΝ95 διαφέρει
ανάλογα με την ποσότητα που θα αγοράσει κα-
νείς.

Η διάρκεια ζωής της μάσκας πολλαπλής χρήσης
ΚΝ95 είναι περίπου 6 με 8 ώρες συνεχούς χρήσης
και σε ορισμένες περιπτώσεις έως και 10 ώρες,
αντί για 2 με 3 που έχουν οι συνηθισμένες μάσκες
μίας χρήσης.

Τί είναι οι μάσκες ΚΝ95;
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Τα Χριστούγεννα, σύνθετη λέξη
της δημοτικής, Χριστός + γέννα,
είναι η ετήσια χριστιανική εορτή
της γέννησης του Χριστού και
κατ’επέκταση το σύνολο των
εορτών από εκείνη την ημέρα,
τις 25 Δεκεμβρίου, μέχρι τα Θεο-
φάνια. Η Εκκλησία μας ψάλλει το
κοντάκιο του Ρωμανού του Με-
λωδού που συμπυκνώνει όλο το
νόημα της ημέρας: «Η Παρθένος
σήμερον τον Υπερούσιον τίκτει
και η Γη το σπήλαιον τω απρο-
σίτω προσάγει. Άγγελοι μετά ποι-
μένων δοξολογούσι. Μάγοι δε
μετά αστέρος οδοιπορούσι.
Δι’ημάς γαρ εγεννήθη παιδίον
νέον, ο προ αιώνων Θεός».

άθε άνθρωπος νιώθει διαφο-
ρετικά με αυτήν τη γιορτή,
αν και η χαρά, η ζεστασιά, η
αγάπη και η αλληλεγγύη είναι

η κοινή βάση όλων μας. Μπορεί να
είναι η αγαπημένη εορτή των παι-
διών, αλλά είναι και μια γιορτή που
ευκολά κάποιος θα μπορούσε να ανα-
πτύξει τις σκέψεις και τα συναισθή-
ματά του. Είναι ακόμη η γιορτή που
οι παιδικές αναμνήσεις δεν ξεχνι-
ούνται ποτέ και όλοι θα επιθυμού-
σαν να ξαναζήσουν τα παιδικά τους
Χριστούγεννα. Για το λόγο αυτό
έχουν γραφτεί και ειπωθεί άπειρες
γνώμες και σκέψεις για τη συγκεκρι-
μένη γιορτή. Μερικά από τα λόγια
που έχουν ειπωθεί είναι τα εξής:

«Προτάσεις χριστουγεννιάτικων
δώρων: Στον εχθρό σας, τη συγχώ-
ρεση. Στον ανταγωνιστή σας, την
ανοχή. Σε έναν φίλο, την καρδιά σας.
Σε όλους, την φιλανθρωπία. Σε κάθε
παιδί, ένα καλό παράδειγμα. Στον
εαυτό σας, σεβασμό», έγραψε πολύ
εύστοχα ο Αμερικανός συγγραφέας,
ενώ ένας κωμικός ηθοποιός παραδέ-
χτηκε: «Σκέφτηκα κάποτε να γίνω
άθεος, αλλά εγκατέλειψα αμέσως
την ιδέα. Οι άθεοι δεν έχουν χρι-
στουγεννιάτικες αργίες!». Πολύ ση-

μαντικά είναι, τέλος, τα λόγια «τα
Χριστούγεννα δεν είναι τόσο για να
ανοίγουμε δώρα, αλλά περισσότερο
για να ανοίγουμε τις καρδιές μας».

«Μακάρι να μπορούσαμε να φυλα-
κίσουμε το πνεύμα των Χριστουγέν-
νων σε ένα βάζο και να το ανοίγαμε
κάθε μήνα», σκέφτηκε με νοσταλγία
ένας σκληροτράχηλος αθλητής του
Αμερικανικού ποδοσφαίρου. Ενώ η
γυναίκεια ευαισθησία μας δίνει ανά-
λογες απαντήσεις: «Τι είναι τα Χρι-
στούγεννα; Είναι τρυφερότητα για το
παρελθόν, θάρρος για το παρόν, ελ-
πίδα για το μέλλον. Είναι η ευχή, ότι
κάθε φλιτζάνι μπορεί να υπερχειλίσει
με τις πλούσιες και αιώνιες ευλογίες,
και ότι κάθε δρόμος μπορεί να οδη-
γήσει στην ειρήνη.»

«Τα Χριστούγεννα είναι μια ανα-
γκαία γιορτή. Πρέπει να υπάρχει μία
τουλάχιστον ημέρα του χρόνου η
οποία θα μας υπενθυμίζει για ποιον
λόγο βρισκόμαστε πάνω στον πλα-
νήτη εκτός από τον εαυτό μας», μας
εκμυστηρεύθηκε ένας συγγραφέας
που είχε εργαστεί και ως ανταποκρι-
τής πολέμου. Βέβαια, αν έχεις γεννη-
θεί με ταλέντο και γίνεις διάσημη
ηθοποιός, τραγουδίστρια και χορεύ-
τρια μπορείς εύκολα να ισχυριστείς
ότι «σταμάτησα να πιστεύω στον Αι-
Βασίλη όταν ήμουν έξι χρονών. Η μη-
τέρα μου με πήγε να τον δω σε ένα
πολυκατάστημα κι εκείνος, μόλις με
αναγνώρισε, μου ζήτησε αυτό-
γραφο!» 

Για τα Χριστούγεννα είπαν με θάρ-
ρος πως «εκείνος που δεν έχει τα Χρι-
στούγεννα στην καρδιά του, δεν θα
τα βρει ποτέ κάτω από ένα χριστου-
γεννιάτικο δέντρο», αλλά και πως «τα
Χριστούγεννα είναι η γιορτή που κα-
ταδιώκει κάθε μοναχικό, κουρασμένο
και εγκαταλελειμμένο άνθρωπο». Ενώ

με έντονη νοσταλγία μια δημοσιογρά-
φος, με πηγαίο χιούμορ, δεν δίστασε
να πει πως «δεν υπάρχει τίποτε πιο
θλιβερό σ’ αυτόν τον κόσμο από το
να ξυπνάς τα Χριστούγεννα το πρωί
και να μην είσαι παιδί».  

Αν δεν σας αρέσουν οι οικογενει-
ακές συγκεντρώσεις, δεν είστε ο
μόνος. Θα βρείτε εύστοχο το «τα
Χριστούγεννα είναι σαν τους τυφώ-
νες. Έρχονται θέλεις δεν θέλεις και
πρέπει υποχρεωτικά να τα περάσεις
μαζί με άλλους», που είπε ο πολυτά-
λαντος Γκάρισον Κίλορ, ενώ αν είσαι
μετρημένος και ρεαλιστής πολιτικός
θα μπορούσες να πεις πως «Χρι-
στούγεννα είναι η εποχή που τα παι-
διά λένε στον Αι-Βασίλη τι δώρο
θέλουν και οι μεγάλοι το πληρώνουν.
Δημόσιο έλλειμμα είναι όταν οι μεγά-
λοι λένε στην κυβέρνηση τι δώρο θέ-
λουν και τα παιδιά τους το
πληρώνουν».

Αν είσαι σπιτόγατος και ενθουσιά-
στηκες με την περυσινή περίοδο της
καραντίνας θα συμφωνήσεις πως
«τα Χριστούγεννα, όλοι οι δρόμοι
οδηγούν στο σπίτι». Ακόμη κι αν σου
αρέσει η τάξη θα ταυτιστείς με την
άποψη, «μια από τις πιο υπέροχες
ακαταστασίες στον κόσμο είναι η
ακαταστασία που δημιουργείται στο
σαλόνι την ημέρα των Χριστουγέν-
νων. Μη βιαστείτε να την καθαρί-
σετε». Καλό θα ήταν να πάρουμε
σαν προτροπή τα λόγια «Αυτό είναι
το μήνυμα των Χριστουγέννων: Δεν
είμαστε ποτέ μόνοι» και να σκε-
φτούμε λίγο περισσότερο τον συ-
νάνθρωπο.

Αναφορικά με τον στολισμό και τα
δώρα ας θυμόμαστε πως «ποτέ να
μην ανησυχείτε για το μέγεθος του
Χριστουγεννιάτικου δέντρου σας.
Στα μάτια των παιδιών είναι όλα 10

μέτρα» καθώς και πως «tα καλύτερα
δώρα γύρω από το Χριστουγεννιά-
τικο δέντρο: Η παρουσία μιας ευτυ-
χισμένης οικογένειας, που ο ένας
είναι τυλιγμένος γύρω από τον
άλλον». Ενώ για να μην αρκεστούμε
στα υλικά δώρα ας μην ξεχνάμε ότι
«tα δώρα του χρόνου και της αγά-
πης είναι σίγουρα τα βασικά συστα-
τικά των πραγματικά χαρούμενων
Χριστουγέννων.» 

Ο Βενιαμίν Φραγκλίνος με τόση
αλήθεια αναρωτήθηκε: «Πόσοι πολ-
λοί άνθρωποι γιορτάζουν τα γενέ-
θλια του Χριστού! Πόσοι λίγοι
ακολουθούν τις διδαχές του!» Έτσι,
μια καλή ιδέα θα ήταν «να αγαπάς
τους άλλους. Κι αν το καλοσκε-
φτείτε… γιατί πρέπει να περιμένουμε
τα Χριστούγεννα για να το κάνουμε
αυτό;». Με τα συναισθήματα της
αγάπης και της αλληλοκατανόησης
να ξεχειλίζουν όλοι μπορούμε να
συμφωνήσουμε πως «τα Χριστού-
γεννα είναι η έμπρακτη αγάπη. Κάθε
φορά που αγαπάμε, κάθε φορά που
προσφέρουμε, είναι Χριστούγεννα».

Κρατείστε από τα παραπάνω λόγια
όσα σας άρεσαν, σας αγγίξαν, σας
έκαναν να χαμογελάσετε, αλλά να θυ-
μάστε πως κάποιος, εντελώς άγνω-
στος, είπε πως «νομίζω ότι καθώς
μεγαλώνεις η χριστουγεννιάτικη λίστα
σου μικραίνει και τα πράγματα που
θέλεις για τα Χριστούγεννα δεν μπο-
ρούν να αγοραστούν». Έτσι, πριν με-
γαλώσουμε αρκετά, ας φροντίσουμε
να περάσουμε τις γιορτές με τον
τρόπο που θα τις απολαύσουμε πε-
ρισσότερο. Ας χαρούμε και ας γεμί-
σουμε ευγνωμοσύνη με όλα αυτά
που έχει η λίστα μας. Καλά Χριστού-
γεννα σε όλους!

• Αν θέλετε να επικοινωνήσετε
μαζί μου: eetsi@windowslive.com

Του ΘΑΝΑΣΗ ΚΑΜΠΙΣΙΟΥΛΗ*

Κ

Με υποκειμενικά 
κριτήρια... Καλά Χριστούγεννα

σε όλους!
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Γεννήθηκε και μεγάλωσε στο
Ηράκλειο Κρήτης. Ξεκίνησε την
επαγγελματική της πορεία με
τον συνθέτη Λίνο Κόκοτο, για να
ακολουθήσουν συνεργασίες και
συμμετοχές σε δίσκους των
Κώστα Μουντάκη, Αριστείδη
Μόσχου, καθώς και Χριστόδου-
λου Χάλαρη. Μετέχει επίσης σε
δίσκους των Βαγγέλη Σίμου, Μι-
χάλη Τερζή,Βασίλη Σκουλά κα.
Σταθμός στην πορεία της, η συ-
νεργασία με τον Σταύρο Ξαρχάκο
στη μουσική παράσταση «Αμάν
Αμήν», με θέμα το ρεμπέτικο
τραγούδι, η οποία παρουσιά-
στηκε σε όλη την Ελλάδα. Ακο-
λούθησαν συνεργασίες με τα
Μουσικά Σύνολα της ΕΡΤ, την
Ορχήστρα Δήμου Αθηναίων, τη
Λαϊκή Ορχήστρα Μίκης Θεοδω-
ράκης, αλλά και με την Συμφω-
νική Ορχήστρα Κύπρου. Στη
μέχρι τώρα διαδρομή της μέσα
σε περίπου είκοσι χρόνια, η
Μαρία Σουλτάτου έχει συνεργα-
στεί με σημαντικούς Έλληνες ερ-
μηνευτές, όπως οι Σωτηρία
Μπέλλου, Γρηγόρης Μπιθικώ-
τσης, Πόλυ Πάνου,Γιώτα Λύδια,
Μανώλης Μητσιάς, Δημήτρης
Μητροπάνος, Αλεξάνδρα, Πόπη
Αστεριάδη, Γιώργος Νταλάρας,
Νένα Βένετσάνου, Λάκης Χαλ-
κιάς, Βίκυ Μοσχολιού, Ελένη Βι-
τάλη ,Χαρούλα Λαμπράκη,
Τάκης Μπίνης, Δημήτρης Κοντο-
γιάννης, Βασίλης Σκουλάς, Κώ-
στας Παπαδόπουλος, κ.ά. Η
προσωπική της δισκογραφία ως
ερμηνεύτρια ξεκινά το 2006, με
«Το παραμύθι μου» (Δρόμος), σε
μουσική Μιχάλη Τερζή και στί-
χους Δημήτρη Λέντζου, Άννας
Μπιθικώτση, Αντώνη Παπαϊωάν-
νου, Ηλία Κατσούλη και Κατερί-
νας Παπαγεωργίου. Ακολουθεί
το 2007 ο «Μυστικός Εσπερινός»
(ΠΑΝ Records), σε μουσική
Νίκου Παπακώστα και στίχους
Ηλία Κατσούλη, Δέσποινας Ιωαν-
νίδου, Γιώργου Ηρακλέους, Φλώ-
ρας Αποστολοπούλου και Νίκου
Παπακώστα. Συμμετέχει ακόμα
στο δίσκο «Έρωτας Αρχάγγελος»
(Μετρονόμος, 2007), σε μουσική
Χρήστου Λεοντή και στίχους Δη-
μήτρη Λέντζου. Επίσης, στο
δίσκο «Χωματόδρομος» του Βαγ-
γέλη Κορακάκη (Δίκτυο, 2012).

«ΠΑΛΜΟΣ»: Πώς ήταν τα παι-
δικά σας χρόνια στο Ηράκλειο της
Κρήτης;

ΜΑΡΙΑ ΣΟΥΛΤΑΤΟΥ: Γεννήθηκα
και μεγάλωσα στο Ηράκλειο Κρήτης
σε μια πολυμελή οικογένεια που η

μουσική υπήρχε παντού όπως το
οξυγόνο. Η μελωδία από τη λύρα
του πατέρα μου ήταν το πρώτο
άκουσμα που έφτασε στα αυτιά μου
και με έκανε να ακούσω τις όμορφες
νότες της μουσικής της και ένιωσα
να μου δημιουργούν υπέροχα και
γλυκά συναισθήματα. 

«Π»: Στο περιβάλλον που μεγα-
λώσατε με τα μουσικά ακούσματα,
διαμόρφωσαν την μουσική σας πο-
ρεία; Ποιές οι επιρροές;

Μ.Σ.: Όταν ερχόταν οι φίλοι του
πατέρα μου στο σπίτι μας το γλέντι
δεν αργούσε να στηθεί. Άρχιζαν οι
κοντυλιές, τα ριζίτικα και οι εξαιρετι-
κές μαντινάδες. Ο τρόπος που η
μουσική έφερνε σε επαφή και επικοι-
νωνία τους ανθρώπους, μου έκανε
μεγάλη εντύπωση. Στα γλέντια αυτά
γνώρισα πολλούς και σημαντικούς
ανθρώπους: τον Νίκο Ξυλούρη, τον
Κώστα Μουντάκη, τον Βασίλη
Σκουλά,  τον Καλομοίρη και πολλούς
άλλους αξιόλογους μουσικούς. Με
τόσο σημαντικές επιρροές, πολύ
γρήγορα κατάλαβα ότι το τραγούδι,
η μουσική, θα έπαιζε σημαντικό ρόλο
στη ζωή μου.

«Π»: Τι σας ώθησε στο τραγούδι;
Μ.Σ.: Κατάλαβα πολύ νωρίς ότι η

μουσική και η ποίηση είναι αυτό που

γαληνεύει την ψυχή μου και αυτό το
συναίσθημα ένιωσα ότι ήθελα να το
μοιραστώ και με άλλους ανθρώ-
πους.

«Π»: Πώς είναι η ζωή μέσα από
την μουσική, το τραγούδι;

Μ.Σ.: Η μουσική έχει μεγάλη δύ-
ναμη καταφέρνει με έναν μαγικό
τρόπο να ενώνει τις φωνές, την
σκέψη και την ψυχή των ανθρώπων.
Η μουσική μας ταξιδεύει, μας δια-
παιδαγωγεί, μας κρατάει συντροφιά
και μας παρηγορεί, μαλακώνει κάθε
πόνο. Στις δύσκολες στιγμές που
βιώνουμε όλοι, το τραγούδι όπως
και όλες οι μορφές έκφρασης βοη-
θούν με το να εκτονώνουν κάθε
μορφή πίεσης, απόγνωσης και εγκα-
τάλειψης που δεχόμαστε καθημε-
ρινά. Η μουσική έχει μνήμες και ρίζες
βαθιές που βοηθούν τους ανθρώ-
πους να αντέχουν, να έχουν δύναμη,
ήθος, αξιοπρέπεια αλληλεγγύη,
αγάπη και περηφάνια και να μην
αφήνουν κανέναν να προσβάλει
αυτές τις αξίες.

«Π»: Ποιά τα συναισθήματα στην
πρώτη σας εμφάνιση στο κοινό;

Μ.Σ.: Αυτά που ένιωσα ήταν η
αγάπη, η αλήθεια και ο σεβασμός.
Αυτά ήταν τα συναισθήματα μου και
τότε, αυτά είναι και τώρα.

«Π»: Συνεργαστήκατε και μαθη-
τεύσατε με τα μεγαλύτερα ονόματα
της εγχώριας μουσικής σκηνής ξε-
χωρίζετε κάποια συνεργασία και
γιατί;

Μ.Σ.: Πολύ σημαντικές συνεργα-
σίες, μαγικές στιγμές είναι αυτό που
έχω στις αποσκευές μου από όλες
αυτές τις προσωπικότητες της Ελλη-
νικής μουσικής σκηνής. Οι άνθρωποι
αυτοί μας χάρισαν σπουδαίο έργο,
την κλασική μας μουσική και ήταν
σπουδαία η φοίτηση στο πλευρό
τους. Έμαθα πολλά πράγματα δίπλα
τους και τους ευχαριστώ μέσα από
την καρδιά μου γι’ αυτό.

«Π»: Η ιδιαίτερη υπέροχη φυσική
χροιά στην φωνή σας, βοήθησε στο
παραδοσιακό τραγούδι;

Μ.Σ.: Το παραδοσιακό τραγούδι
βοήθησε την φωνή μου να μάθει και
να ασκηθεί πάνω στις μελωδίες. Η
βυζαντινή μουσική και οι μαγικοί
δρόμοι της βοηθούν κάθε καλλιτέχνη
να εξελιχθεί σε όποιο είδος μουσικής
θέλει να ακολουθήσει. Το παραδο-
σιακό μας τραγούδι έχει μεγάλη αξία
και είναι το καλύτερο σχολείο για
κάθε έναν που θέλει να λέγεται τρα-
γουδιστής.

«Π»: Μετά την 10ετή οικονομική
κρίση που ταλάνισε την χώρα μας

«Η μουσική & το τραγούδι
με βοηθούν να αναπνέω»

ΜΑΡΙΑ ΣΟΥΛΤΑΤΟΥ, Τραγουδίστρια

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: 
ΜΑΙΡΗ ΓΚΙΩΝΗ - ΛΑΡΕΝΤΖΑΚΗ
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ήρθε και η κρίση λόγω της πανδη-
μίας του κορωνοϊού. Πώς την βιώ-
νετε, τι βλέπετε και τι ακούτε στον
χώρο που κινείστε;

Μ.Σ.: Ο φόβος και η ανασφάλεια
που έχουν δημιουργηθεί τα τελευ-
ταία χρόνια από τις εκάστοτε κυβερ-
νήσεις σε όλους εμάς, είναι
τεράστια. Η τέχνη, κάθε μορφής,
επλήγη σε πολύ μεγάλο βαθμό και
έχει γίνει η τελευταία επιλογή των
ανθρώπων, γιατί υπάρχει ανέχεια και
το πρόβλημα επιβίωσης στο μεγαλύ-
τερο κομμάτι της κοινωνίας μας είναι
μεγάλο. Μετά από την δεκαετή τα-
λαιπωρία του τόπου μας, ήρθε και η
πανδημία που νομίζω βύθισε ακόμη
περισσότερο τον κόσμο σε βαθιά
θλίψη, φόβο και ακόμη μεγαλύτερη
ανασφάλεια. Η μουσική και η τέχνη
δεν κινείται ιδιαίτερα και αν υπάρξει
οποιαδήποτε δραστηριότητα, δεν
υπάρχει ανταπόκριση από τον κόσμο
για τους λόγους που είπα παρα-
πάνω. Σίγουρα με στεναχωρεί πολύ
όλο αυτό που συμβαίνει και δοκιμα-
ζόμαστε σκληρά τα τελευταία χρό-
νια, πιστεύω όμως  στην  δύναμη
που διαθέτουμε σαν λαός, στην ενό-
τητα που αποκτούμε στις δύσκολες
στιγμές... και έχω βαθιά πίστη ότι θα
τα καταφέρουμε. Αρκεί να είμαστε
ενωμένοι και να καταλάβουμε ποιά
είναι η αξία της ζωής τελικά.

«Π»: Με όλα αυτά που συμβαί-
νουν γύρω μας, πώς διασκεδάζει
σήμερα ο άνθρωπος;

Μ.Σ.: Νομίζω ότι δεν διασκεδάζει
και δεν εκτονώνεται καθόλου γιατί
νομίζει ότι θα τον βλάψει. Ούτε
ανάσα σωστή δεν μπορεί να πάρει. 

«Π»: Τι είναι για εσάς η μουσική
και το τραγούδι;

Μ.Σ.: Η μουσική και το τραγούδι
με βοηθούν να αναπνέω και να ανα-
καλύπτω συνεχώς τον εαυτό μου, να
εκτονώνομαι και να μην αισθάνομαι
ποτέ μόνη. Έτσι όταν είμαι συντρο-
φιά με άλλους ανθρώπους χαίρομαι
που τους βοηθώ, εκφράζοντας την
αγάπη που νιώθω, τις ιδέες, τα
όνειρά όπως και τα συναισθήματά
μου, με τον προφορικό του λόγο, με
τη φωνή αλλά και με την αλήθεια
μου προσπαθώ πάντα να εκτονώσω
και τα δικά τους συναισθήματα.
Αυτή είναι και η μαγεία  της μουσι-
κής άλλωστε: Δεν λέει ποτέ ψέματα! 

«Π»: Το στενό οικογενειακό σας
περιβάλλον ήταν υποστηρικτικό
στην αποφασή σας να ασχοληθείτε
επαγγελματικά με το τραγούδι;
Ήταν μονόδρομος;

Μ.Σ.: Καθόλου υποστηρικτικός.
Ο πατέρας μου ήταν πολύ, μα πάρα
πολύ, αυστηρός άνθρωπος, συγκι-
νητικά υπερήφανος, απόλυτα έντι-
μος, γνώριζε και τηρούσε απόλυτα
την αξία του «πρέπει», πρώτα στον
ίδιο και μετά στα παιδιά του. Δεν

μπορούσε να χωρέσει στο μυαλό
του, όπως καταλαβαίνετε, ότι η
κόρη του στην οποία δεν επέτρεπε
να βγει έξω από το σπίτι μόνη της,
θα έφευγε από το σπίτι, θα κυκλο-
φορεί νύχτα για να τραγουδάει στα
μαγαζιά η στις μουσικές σκηνές.
Κρήτη!! Κλειστή η κοινωνία …το τι
θα πει ο κόσμος, οι συγγενείς … κα-
ταλαβαίνετε … ήταν πολύ δύσκολό
να τον πείσω ότι θα προχωρούσα με
τις αξίες που με είχε μεγαλώσει και
θα ήμουν πιο αυστηρή στις επιλογές
μου απ΄ όσο ήταν ο ίδιος. Οι συγ-
κρούσεις ήταν πολλές όμως δεν με
επηρέασαν καθόλου οι συντηρητι-
κές και αυστηρές του απόψεις γιατί
η ανάγκη να κάνω αυτό που ένιωθα
και ήθελα ήταν τεράστια. Ήθελα να
ζήσω το όνειρό μου, να ταξιδέψω
την ψυχή μου και τίποτα δεν μπο-
ρούσε να το σταματήσει αυτό. Πί-
στευα στον εαυτό μου και στις
αρχές μου και δεν φοβόμουν τί-
ποτα. Πίστευα και πιστεύω ότι ερ-
χόμαστε σε τούτο τον κόσμο να
ζήσουμε τη δική μας ζωή, και όχι
των άλλων.

«Π»: Η απώλεια του μεγάλου μας
Μίκη Θεοδωράκη, τι κενό αφήνει;

Μ.Σ.: Ο Μίκης Θεοδωράκης είναι
μια από τις πιο φωτεινές σελίδες
στην ιστορία αυτού του τόπου. Κα-
τάφερε με την μουσική αλλά και με
την παρουσία του να αντιστρέψει τις
σκοτεινές περιόδους που βίωσε η Ελ-
λάδα και να την στείλει σε όλο τον
κόσμο. Σε όλα του τα τραγούδια
αυτό που δίνει είναι ψυχική δύναμη,
ανάταση, αισιοδοξία, πίστη και πε-
ρηφάνια. Μας σύστησε τους μεγά-
λους ποιητές, τους έβαλε στην ψυχή
αλλά και στην καθημερινότητα μας
με την εμπνευσμένη μουσική του, η
οποία εκπέμπει καθαρότητα και
λάμψη, καταπολεμώντας μελωδικά
την όποια μορφή παρακμής. 

Ο Μίκης Θεοδωράκης μπορεί να
μην υπάρχει πια σαν φυσική παρου-
σία, όμως το έργο του και η ζωή του
θα υπάρχουν και θα φωτίζουν τους
ανθρώπους στο μέλλον. Το κενό πι-
στεύω θα το έχουν οι άνθρωποι που
δεν θα γνωρίσουν την αξία του μέσα
από το έργο την αλήθεια, την στάση
ζωής αλλά της προσφοράς της μου-
σικής του σε όλους τους ανθρώ-
πους, εντός και εκτός συνόρων. 

Ευχαριστώ το Θεό και νιώθω ότι
είναι ευλογία που τον συνάντησα σε
αυτήν τη ζωή!

«Π»: Πιστεύετε στο ταλέντο;
Μ.Σ.: Με το ταλέντο γεννιέσαι…

δεν γίνεσαι. Το ταλέντο μόνο του δεν
είναι αρκετό, αν δεν συνοδεύεται με
παιδεία, γνώση, κουλτούρα, ήθος και
πολλή - πολλή δουλειά. Μεγάλη ση-
μασία έχει να ψάξει κανείς μέσα του
να βρει τους λόγους που τον ωθούν
να ασχοληθεί με το τραγούδι, να

βρει την αλήθεια του έτσι θα βοηθή-
σει το ταλέντο του να ανθίσει. Αυτή
η αναζήτηση θέλω να τονίσω, δεν
τελειώνει ποτέ γιατί κάθε μέρα μα-
θαίνουμε. 

«Π»: Ταξιδεύετε συχνά για τη
δουλειά σας. Ποιό ταξίδι θα σας
μείνει αξέχαστο;

Μ.Σ.: Έχω ταξιδέψει αρκετά και
έχω αξέχαστες αναμνήσεις από όλα.
Όμως θέλει ξεχωριστή συνέντευξη
να τα γράψω γιατί δεν χωρούν σε
αυτήν. Θα σας πώ μόνο για το πρό-
σφατο ταξίδι μου στη Σουηδία στις
αρχές Νοεμβρίου του 2021, καλε-
σμένη από την Κρατική Τηλεόραση
της Χώρας το κανάλι SVT2 και την
Ελληνική Ορχήστρα που ζεί και δρα-
στηριοποιείται τα τελευταία τριάντα

χρόνια στην Σουηδία το ΤΑΞΙΜΙ με
ιδρυτή τον Χρήστο Δεσποινιάδη, για
το γύρισμα μιας εκπομπής αφιερω-
μένης στον Μίκη Θεοδωράκη. Η
συγκίνηση που ένιωσα ήταν μεγάλη
βλέποντας την σοβαρότητα και τον
σεβασμό των ανθρώπων της Σκανδι-
ναβικής χώρας στον κορυφαίο δημι-
ουργό και την μεγάλη ευλάβεια με
την οποία αντιμετώπισαν το έργο και
την προσφορά του. Η εκπομπή προ-
βλήθηκε στις 4 Δεκεμβρίου και
ακόμη μου στέλνουν μηνύματα από
το κανάλι το πόσο συγκινήθηκαν οι
Σουηδοί από αυτήν την εκπομπή και
νιώθω μεγάλη υπερηφάνεια ως Ελ-
ληνίδα που βοήθησα να ακουστεί το
έργο του Μίκη Θεοδωράκη στο εξω-
τερικό.  

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ (Π.Δ.Ε.)
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΝΗΣΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ

Ο Δήμος Κυθήρων διακηρύττει ότι την 5η  του μηνός Ιανουαρίου του έτους 2022 ημέρα
Τετάρτη και ώρα 10:00 π.μ. (λήξη υποβολής των προσφορών) μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, θα διε-
ξαχθεί ανοικτός ηλεκτρονικός διαγωνισμός κάτω των ορίων του Ν. 4412/2016 με κριτήριο
ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (χα-
μηλότερη τιμή) για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης εργασιών του έργου «ΟΔΟΠΟΙΪΑ
ΔΡΥΜΩΝΑΣ-ΚΑΛΑΜΑΥΡΟΣ». Η οικονομική προσφορά των διαγωνιζομένων, θα συνταχθεί
και θα υποβληθεί με το σύστημα προσφοράς των επιμέρους ποσοστών έκπτωσης κατά
ομάδες τιμών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 95 παρ. 2(α) του Ν.4412/2016, με
έλεγχο ομαλότητας των επιμέρους ποσοστών έκπτωσης.

Ο Κωδικός CPV είναι: (45233120-6) Έργα οδοποιίας.
Το έργο συντίθεται από τις ακόλουθες κατηγορίες εργασιών: α) κατηγορία ΕΚΣΚΑΦΕΣ-

ΕΠΙΧΩΣΕΙΣ, με προϋπολογισμό 36.695,94 € (δαπάνη εργασιών, ΓΕ&ΟΕ) β) κατηγορία ΤΕ-
ΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ, με προϋπολογισμό 37.545,24 € (δαπάνη εργασιών, ΓΕ&ΟΕ) και γ) κατηγορία
ΟΔΟΠΟΙΪΑ, με προϋπολογισμό 51.594,32 € (δαπάνη εργασιών, ΓΕ&ΟΕ) .

Ο προϋπολογισμός των δημοπρατούμενων εργασιών του έργου, με βάση τη μελέτη με
αριθμό θεώρησης 69/2021 από το ΤΜΗΜΑ TEXΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ
ΔΗΜΩΝ της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙ-
ΚΗΣ, ανέρχεται στο ποσό των 149.193,55 ΕΥΡΩ (χωρίς Φ.Π.Α.) και στο ποσό των 185.000,00
ΕΥΡΩ (με Φ.Π.Α.).

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση, να παραλαμβάνουν τα συμβατικά τεύχη
του διαγωνισμού (Διακήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων κ.λ.π.) στον ειδικό, δημόσια προ-
σβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της πύλης www.promitheus.gov.gr καθώς και
στην ιστοσελίδα του Δήμου www.kythira.gr.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών που δραστη-
ριοποιούνται για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΪΑ που είναι εγκατεστημένα σε:

α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό

ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές ση-
μειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου
και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.

Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οι-
κονομικών φορέων συμμετέχουν υπό τους όρους των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 και των
παρ. 1 (ε)  και 3 (β) του άρθρου 76  του ν. 4412/2016. Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώ-
σεις να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Σε περί-
πτωση που η ένωση αναδειχθεί ανάδοχος η νομική της μορφή πρέπει να είναι τέτοια που
να εξασφαλίζεται η ύπαρξη ενός και μοναδικού φορολογικού μητρώου για την ένωση (πχ
κοινοπραξία).

Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση από τους συμμετέχοντες οι-
κονομικούς φορείς, κατά τους όρους της παρ. 1 α) του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, εγ-
γυητικής επιστολής συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των 2.984,00 ευρώ. Η εγγύηση
συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη του χρό-
νου ισχύος της προσφοράς. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι, κατ’ ελάχιστον, δέκα
(10) μήνες από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών.

Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδι-
κτυακής πύλης www.promitheus.qov.gr του ΕΣΗΔΗΣ σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυ-
στήματος έως την 05-01-2022 ημέρα  Τετάρτη και ώρα 10:00 π.μ. Το έντυπο οικονομικής
προσφοράς, που θα συμπληρωθεί από τους συμμετέχοντες, παράγεται από την ειδική ηλε-
κτρονική φόρμα του υποσυστήματος.

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι υποχρεούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονικά όλα τα απαιτούμενα
δικαιολογητικά, που προβλέπονται από τις σχετικές διατάξεις για τις δημόσιες συμβάσεις.
Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται η 10-01-
2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00 π.μ.

Η προθεσμία περάτωσης του έργου είναι οκτώ (8) μήνες από την ημέρα υπογραφής
της σύμβασης. Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ)
και συγκεκριμένα τη ΣΑΕ–055 στην οποία είναι ενταγμένο το έργο αριθ. 2003ΣΕ05500005
- Επιχορήγηση των ΟΤΑ για «Πρόγραμμα πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και κατα-
στροφών που προκαλούνται από θεομηνίες στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού της Χώρας».

Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου
Κυθήρων. Αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά, έως και την
20/12/2021  και απαντώνται αντίστοιχα στο δικτυακό τόπο του διαγωνισμού μέσω της Δια-
δικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr, του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. το αργότερο μέχρι τις
24/12/2021.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΧΑΡΧΑΛΑΚΗΣ

_DEKEMBRIOS_24_12_2021_FINAL_NEW.qxp_PALMOS_NEO_KASE  15/06/2023  11:57 AM  Page 17



18 Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου 2021Γ Ε Γ Ο Ν Ο Τ Α

...563: Εγκαινιάζεται για δεύτερη φορά ο ναός της Αγίας Σοφίας στην
Κωνσταντινούπολη, μετά τις ζημιές που είχε υποστεί από σεισμό.

...640: Εκλέγεται ο Πάπας Ιωάννης Δ΄.

...1144: Η πρωτεύουσα της σταυροφορικής Κομητείας της Έδεσσας κα-
ταλαμβάνεται από τον Ιμαντεντίν Ζενγκί, ατάμπεη της Μοσούλης και του Χα-
λεπίου.

...1294: Εκλέγεται ο Πάπας Βονιφάτιος Η΄, αντικαθιστώντας τον Πάπα Κε-
λεστίνο Ε΄, ο οποίος παραιτήθηκε.

...1500: Συμμαχικές δυνάμεις Βενετών και Ισπανών καταλαμβάνουν το κά-
στρο του Αγίου Γεωργίου στην Κεφαλονιά.

...1777: Ο Τζέιμς Κουκ ανακαλύπτει το Κιριτιμάτι.

...1800: Πραγματοποιείται αποτυχημένη απόπειρα δολοφονίας του Να-
πολέοντα Βοναπάρτη.

...1814: Υπογράφεται η Συνθήκη της Γάνδης, με την οποία τερματίζεται
ο Αγγλοαμερικανικός πόλεμος του 1812.

...1818: Ακούγεται για πρώτη φορά η «Άγια Νύχτα» στην εκκλησία του
Αγίου Νικολάου στο Όμπερντορφ της Αυστρίας.

...1843: Στήνεται για πρώτη φορά σε ελληνικό σπίτι χριστουγεννιάτικο
δέντρο (φωτογραφία). Είναι το σπίτι του Ιωάννη Παπαρρηγόπουλου από
τη Νάξο, γενικού Προξένου της Ρωσίας στην Αθήνα.

...1851: Πυρκαγιά καταστρέφει μεγάλο μέρος της Βιβλιοθήκης του Κογ-
κρέσου των Ηνωμένων Πολιτειών.

...1865: Ιδρύεται η Κου-Κλουξ-Κλαν. Ο όρος αναφέρεται κυρίως σε τρεις
οργανώσεις που έδρασαν στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής και υπο-
στήριξαν το ιδεολόγημα της υπεροχής των λευκών έναντι των άλλων φυλών,
τον αντισημιτισμό, τον ρατσισμό και την ομοφοβία. Θεωρείται η κατά πα-
ράδοση μεγαλύτερη ακροδεξιά οργάνωση στις ΗΠΑ και η δεξαμενή για μι-
κρότερες ακροδεξιές οργανώσεις. Αυτές οι οργανώσεις χρησιμοποίησαν
συχνά την τρομοκρατία, τη βία και πράξεις εκφοβισμού, για να καταπιέσουν
τους Αφροαμερικανούς και άλλες φυλετικές ομάδες.

...1871: Κάνει πρεμιέρα στο Κάιρο της Αιγύπτου η όπερα «Αΐντα», σε στί-
χους του Αντόνιο Γκιζλαντσόνι και μουσική του Τζουζέπε Βέρντι. 

...1906: Ο Ρέτζιναλντ Φέσεντεν μεταδίδει την πρώτη ραδιοφωνική εκ-
πομπή. Η εκπομπή περιλαμβάνει μία ανάγνωση ποίησης, ένα σόλο βιολί και
μία ομιλία.

...1913: Στο Μίσιγκαν, 73 άτομα (συμπεριλαμβανομένων 59 παιδιών) σκο-
τώνονται σε χριστουγεννιάτικο πάρτι όταν κάποιος φώναξε λανθασμένα
«Φωτιά!».

...1914: Ανακωχή για τον εορτασμό των Χριστουγέννων μεταξύ των εμ-
πολέμων στο Δυτικό Μέτωπο (Α’ Παγκόσμιος Πόλεμος).

...1924: Η Αλβανία γίνεται δημοκρατία.

...1929: Απόπειρα δολοφονίας του προέδρου της Αργεντινής Ιπόλιτο Ιρι-
γόγιεν.

...1947: Ελληνικός Εμφύλιος Πόλεμος 1946–1949: Ξεκινά η μάχη της Κό-
νιτσας μεταξύ του Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας (ΔΣΕ) και του Εθνικού
Στρατού.

...1951: Η Λιβύη γίνεται ανεξάρτητη χώρα και ο Ιντρίς Α΄ ανακηρύσσεται
βασιλιάς της.

...1953: Σιδηροδρομική γέφυρα στο Βόρειο Νησί (Νέα Ζηλανδία) κατα-
στρέφεται από λαχάρ (λασπορροές από ηφαιστειακά αναβλήματα) και κα-
ταρρέει κάτω από επιβατική αμαξοστοιχία, σκοτώνοντας 151 ανθρώπους.

...1960: Ο Μίκης Θεοδωράκης ολοκληρώνει τη μελοποίηση του «Άξιον
Εστί» του Οδυσσέα Ελύτη.

...1963: Την παραίτησή του υποβάλλει στον βασιλιά Παύλο ο Γεώργιος
Παπανδρέου, ο οποίος εισηγείται τη διάλυση της Βουλής και την προκήρυξη
εκλογών, μετά την αποτυχία του κόμματός του να εξασφαλίσει αυτοδύναμη
πλειοψηφία. Η κυβέρνησή του έλαβε επί συνόλου 297 εδρών, 167 ψήφους,
μεταξύ των οποίων 28 από βουλευτές της Ε.Δ.Α. και δύο από τους αποχω-
ρήσαντες από την Ε.Ρ.Ε. Χρήστο Γραμματίδη και Φώτιο Κατσιάμπα.

...1963: Εξαπλώνονται οι διακοινοτικές συγκρούσεις σε όλη την Κύπρο. Ανα-
κωχή στη Λάρνακα, ύστερα από μεγάλο αριθμό θυμάτων μεταξύ των Τουρ-
κοκυπρίων. Το απόγευμα, οι Ελληνοκύπριοι κάνουν γενική αντεπίθεση και
ανακαταλαμβάνουν το μεγαλύτερο μέρος της Λευκωσίας, ενώ πολιορκούν την
Ομορφίτα. Ο τούρκος πρόεδρος, Τζεμάλ Γκιουρσέλ, δηλώνει πως η Τουρκία
θα επέμβει μονομερώς, αν δεν παρέμβουν οι εγγυήτριες δυνάμεις.

...1964: Πόλεμος του Βιετνάμ: Οι Βιετκόνγκ βομβαρδίζουν ξενοδοχείο στη
Σαϊγκόν, στο Νότιο Βιετνάμ, αποδεικνύοντας ότι μπορούν να χτυπήσουν μία
αμερικανική εγκατάσταση στην αυστηρά φρουρούμενη πρωτεύουσα.

...1966: Ένα Canadair CL-44 ναυλωμένο από τις Ένοπλες Δυνάμεις των
ΗΠΑ συντρίβεται σ’ ένα μικρό χωριό στο Νότιο Βιετνάμ, σκοτώνοντας τους
4 επιβαίνοντες και 107 άτομα στο έδαφος.

...1968: Το πλήρωμα του Απόλλων 8 γίνεται το πρώτο που μπαίνει σε
τροχιά γύρω από τη Σελήνη. Εκτέλεσε δέκα σεληνιακές τροχιές και μετέδωσε
ζωντανές τηλεοπτικές εικόνες.

...1974: Ο κυκλώνας Τράσυ καταστρέφει το Ντάργουιν στην Αυστραλία.

...1989: Μέλη της οργάνωσης «17 Νοέμβρη» εισέρχονται κρυφά στο
στρατόπεδο Συκουρίου της Λάρισας και αφαιρούν δεκάδες αντιαρματικές
ρουκέτες.

...1994: Πραγματοποιείται στο Αλγέρι αεροπειρατεία στην πτήση 8969
της Air France. Κατά τη διάρκεια τριών ημερών, σκοτώνονται τρεις επιβάτες
καθώς και οι τέσσερις τρομοκράτες.

...1999: Πραγματοποιείται αεροπειρατεία στην πτήση 814 της Indian
Airlines στον ινδικό εναέριο χώρο μεταξύ του Κατμαντού, Νεπάλ, και του
Δελχί, Ινδία. Το αεροσκάφος προσγειώθηκε στο Κανταχάρ του Αφγανιστάν.
Το συμβάν έληξε στις 31 Δεκεμβρίου με την απελευθέρωση 190 επιβαινόν-
των (ένας επιβάτης σκοτώθηκε).

ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΝ...
...1167: Ο Ιωάννης ο Ακτήμων, βασιλιάς της Αγγλίας. Ένα χρόνο πριν από

το θάνατό του είχε υποχρεωθεί να παραχωρήσει στους υπηκόους του τη
Μάγκνα Κάρτα, το πρώτο Σύνταγμα στην Ευρώπη.

...1881: Ο Χουάν Ραμόν Χιμένεθ, Ισπανός ποιητής.

...1922: Η Άβα Γκάρντνερ, Αμερικανίδα ηθοποιός.

...1945: Ο Lemmy, Άγγλος τραγουδιστής και μπασίστας (Motörhead).

...1968: Ο Μανώλης Φάμελλος, Έλληνας τραγουδοποιός.

...1969: Ο Εντ Μίλιμπαντ, Άγγλος πολιτικός.

...1971: Ο Γιώργος Αλκαίος, Έλληνας τραγουδιστής.

...1971: Ο Ρίκι Μάρτιν, Πορτορικανός τραγουδιστής.

...1981: Ο Ντίμα Μπιλάν, Ρώσος τραγουδιστής.

...1991: Ο Λούις Τόμλινσον, Άγγλος τραγουδιστής.

ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ ΕΦΥΓΑΝ ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ...
...1456: Ο Γεώργιος Μπράνκοβιτς, δεσπότης της Σερβίας.
...1524: Ο Βάσκο Ντα Γκάμα, Πορτογάλος εξερευνητής, που πραγματο-

ποίησε το πρώτο θαλάσσιο ταξίδι από την Ευρώπη στην Ινδία.
...1863: Ο Ουίλλιαμ Θάκερυ, Βρετανός συγγραφέας.
...1938: Ο Καρλ Μίλε, γερμανός βιομήχανος (Miele).
...1942: Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Ο Γάλλος αντιστασιακός Φερνάν Μπονιέ

ντε λα Σαπέλ δολοφονεί στο Αλγέρι τον ναύαρχο Φρανσουά Ζαν Νταρλάν.
...1993: Ο Νόρμαν Βίνσεντ Πήιλ, Αμερικανός συγγραφέας.
...1997: Ο Τοσίρο Μιφούνε, Ιάπωνας ηθοποιός.
...2008: Ο Σάμιουελ Χάντινγκτον, Αμερικανός πολιτικός επιστήμονας.

Κέρδισε παγκόσμια φήμη στις αρχές της δεκαετίας του ’90 με το βιβλίο του
η «Σύγκρουση των Πολιτισμών», με το οποίο προσπάθησε να εξηγήσει τον
μεταψυχροπολεμικό κόσμο με πολιτισμικούς όρους.

...2015: Ο Ντάνος Λυγίζος, Έλληνας ηθοποιός.

24 Δεκεμβρίου...
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ΑΔΑ: 6Η27Ω0Π-Ο32
ΑΔΑΜ:21PROC009806149

Ωρωπός, 22/12/2021 
ΤΙΤΛΟΣ: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΥΛΕΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ
ΚΤΙΡΙΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΑΛΑΚΑΣΑΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 298.967,72€ με ΦΠΑ 24% 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: 
ΤΑΜΕΙΟ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ - ΣΑΤΑ

Α/Α Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.: 146032
ΑΡ. ΠΡΩΤ.ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ: 28083/2021

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΩΡΩΠΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ,
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΔΟΜΗΣΗΣ,
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

Ο Δήμος Ωρωπού προκηρύσσει Ανοικτό, Ηλεκτρονικό, Δημόσιο, Διεθνή Διαγωνισμό με
κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει
της τιμής για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΥΛΕΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΧΟ-
ΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΑΛΑΚΑΣΑΣ».

Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), μέσω της διαδικτυακής πύλης
www.promitheus.gov.gr του συστήματος, ύστερα από προθεσμία τριάντα πέντε (35) ημε-
ρών, από την ημερομηνία ηλεκτρονικής αποστολής της προκήρυξης στην Υπηρεσία Επι-
σήμων Εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (Ε.Ε.Ε.Ε.) και της δημοσίευσης περίληψης
της Διακήρυξης αυτής στο Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων Συμβάσεων της Εφημερίδας
της Κυβέρνησης και τον Ελληνικό Τύπο. Πιο συγκεκριμένα:

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η ΠΕΜΠΤΗ 27 ΙΑΝΟΥΑ-
ΡΙΟΥ 2022 και ώρα 16:00. 

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα και ενώσεις οικονομικών φορέων σύμφωνα με τα οριζόμενα στο
άρθρο 2.2 της διακήρυξης που κατέχουν νόμιμα την άδεια για άσκηση δραστηριότητας
συναφή με το συμβατικό αντικείμενο και να δύνανται να παρέχουν εχέγγυα άρτιας εκτέ-
λεσης της σύμβασης. 

Η γλώσσα σύνταξης προσφορών είναι στην Ελληνική. 
Αντικείμενο της σύμβασης  είναι  η προμήθεια  και  τοποθέτηση  εξοπλισμού των αυ-

λείων χώρων των σχολικών κτιρίων και των αθλητικών χώρων της Δ.Κ. Μαλακάσας. 
Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λε-

ξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV): 43325000 (Εξοπλισμός πάρκων και παιδικής
χαράς), 44112200 (Επενδύσεις δαπέδων), 34928400 (Αστικός εξοπλισμός).

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης δίδε-
ται στα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Ι – ΙV της παρούσας διακήρυξης. 

Οι προσφορές υποβάλλονται για το σύνολο της προκηρυχθείσας ποσότητας της προ-
μήθειας, με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στα συμβατικά τεύχη τα οποία περιλαμ-
βάνονται στα Παραρτήματα Ι - III της Διακήρυξης. 

Το έντυπο οικονομικής προσφοράς παρουσιάζεται στο Παράρτημα IV της παρούσας
Διακήρυξης.

Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές.
Η  διάρκεια  της  σύμβασης ορίζεται  σε  οκτώ (8)  μήνες, αρχής γενομένης από την

επόμενη της υπογραφής της σύμβασης. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης προϋπολογίζεται στο ποσό των 241.103,00 €, πλέον

ΦΠΑ 24% 57.864,72€, ήτοι συνολικό ποσό 298.967,72€ με ΦΠΑ 24%.
Η σύμβαση, θα βαρύνει τον ΚΑ: 60.7134.0002 του Προϋπολογισμού Εξόδων του Δήμου

για τα οικονομικά έτη 2021 & 2022 και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Αλληλεγγύης, με το
ποσό των διακοσίων πενήντα χιλιάδων ευρώ (250.000,00 € συμπερ. ΦΠΑ), ενώ το υπολει-
πόμενο ποσό των 48.967,72€ θα προβλεφθεί από ΣΑΤΑ στον προϋπολογισμό του 2022. 

Η εγγύηση συμμετοχής θα καλύπτει το 2% της αξίας προ Φ.Π.Α. του ενδεικτικού προ-
ϋπολογισμού της προμήθειας χωρίς την προαίρεση, ήτοι 4.822,06 € (τέσσερις χιλιάδες
οχτακόσια είκοσι δύο ευρώ και έξι λεπτά), σύμφωνα με τα οριζόμενα στη διακήρυξη. 

Προσφυγή μπορεί να υποβάλλεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016, όπως
ισχύει. Το σύνολο των συμβατικών τευχών του διαγωνισμού θα βρίσκονται αναρτημένα
στην διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ καθώς και στην ιστοσε-
λίδα της αναθέτουσας αρχής, στη διεύθυνση (URL): www.oropos.gov.gr στην διαδρομή:
http://www.oropos.gov.gr/e-services/diagonismoi.html. 

Επίσης η διακήρυξη θα αναρτηθεί στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.(www.promitheus.gov.gr), στην Επί-
σημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η περίληψη διακήρυξης στον Εθνικό Τύπο.

Ωρωπός,
22/12/2021

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠ. ΓΙΑΣΗΜΑΚΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Ο Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων – Καματερού

ΑΔΑ: 9ΟΜ3Ω62-ΖΝΕ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ
ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ

ΧΑΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΩΝ
ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ

Α.Μ.: 143/2021
Αριθμ. Πρωτ.: 27202

ΑΔΑΜ: 21PROC009804361
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ-ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ

Διακηρύσσει ότι εκτίθεται σε ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προ-
σφορές και με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προ-
σφορά βάσει τιμής (χαμηλότερη προσφορά), η προμήθεια «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ», προϋπολογισμού 182.528,00€ συμπε-
ριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%.

Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήμα-
τος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) μέσω της διαδικτυακής πύλης
www.promitheus.gov.gr του συστήματος. Για την συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφε-
ρόμενοι οικονομικοί φορείς (Προμηθευτές) απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή,
χορηγούμενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής και να εγγραφούν
στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. - Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr).

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 20/01/2022 και ώρα 14:05.
Ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών: 27/01/2022 και ώρα 10:05
Η εγγύηση για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό δε μπορεί να υπερβαίνει το 2% της συ-

νολικής προϋπολογισθείσης δαπάνης προ Φ.Π.Α. για την ποσότητα που θα προσφερθεί
(άρθρο 72 ν.4412/16). Η εγγύηση συμμετοχής, ανεξάρτητα από το όργανο το οποίο θα την
εκδώσει, θα πρέπει να είναι απαραίτητα συντεταγμένη κατά τον ισχύοντα τύπο για το Δη-
μόσιο (άρθρο 72§4 του Ν4412/16).

Η προσφορά αφορά το σύνολο της μελέτης. Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους
προμηθευτές για δώδεκα (12) μήνες από την επομένη της διενέργειας του διαγωνισμού.

Τα τεύχη δημοπράτησης θα είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Δήμου
www.agan.gov.gr μετά την 30/12/2021.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα 2132023696 (κ. Ελένη Σιέρρα) και 2132023692 (κ.Ηλίας
Τσακανίκας), FAX επικοινωνίας 2132023626, στο Τμήμα Προμηθειών του Δήμου, τις εργά-
σιμες ημέρες και ώρες.

Άγιοι Ανάργυροι
22/12/2021

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΔΑΝΑΚΟΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

21PROC009823133 2021-12-23
ΑΔΑ: 60Χ9ΩΗΔ-3Ι2

Δήμος Χαλανδρίου 23/12/2021
Α.Π. 42653

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                                                         
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ                                                                                          
Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών

Ο Δήμος Χαλανδρίου προκηρύσσει  ανοικτό διαγωνισμό μέσω του εθνικού συστήματος
ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ) με κριτήριο ανάθεσης σύμβασης την
πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή),
για την επιλογή αναδόχου για την εκτέλεση του έργου «ΕΡΓΑ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ 2021», Α.Μ.
20/2021, με προϋπολογισμό  2.500.000,00€ με ΦΠΑ.  

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών  που δραστη-
ριοποιούνται στην κατηγορία έργου ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ.

Ο Προϋπολογισμός της μελέτης του έργου αναλύεται ως εξής :
Σύνολο Εργασιών                            1.478.913.00€

Γ.Ε. & Ε.Ο.                                     :      266.204,34€
Απρόβλεπτα 15%                             :     261.767,60€
Απολογιστικά                                  :         9.000.00€
Αναθεώρηση                                  :            244,09€
Φ.Π.Α (24%)                                 :      483.870,97€

Γενικό Σύνολο                                :    2.500.000,00€
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν πλήρη και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση των

συμβατικών τευχών του Διαγωνισμού στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο «ηλεκτρο-
νικοί διαγωνισμοί» της πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ (Συστ. αριθμός 185910),
καθώς και την ιστοσελίδα του Δήμου «www.chalandri.gr»(dhmos/diakhryxeis-diagonis-
mon/diakirixeis-2021)

Εφόσον έχουν ζητηθεί εγκαίρως, ο Δήμος παρέχει σε όλους τους προσφέροντες που
συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης σύμβασης συμπληρωματικές πληροφορίες σχετικά
με τις προδιαγραφές και οποιαδήποτε δικαιολογητικά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες μέσω
της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ.

Τα νέα πρότυπα τεύχη είναι προσαρμοσμένα στις διατάξεις της υπ' αριθμ. 117384/26-
10-2017 ΚΥΑ (Β' 3821) «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δη-
μοσίων Συμβάσεων έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών
επιστημονικών υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)», καθώς και στις πρόσφα-
τες νομοθετικές τροποποιήσεις που επήλθαν στο ν. 4412/2016. 

Ο προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδι-
κτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία
και ώρα που ορίζεται παρακάτω, σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυστήματος. Ως ημερο-
μηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται η  25/01/2022, ημέρα
Τρίτη  και ώρα  11.00  π.μ. ενώ ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των
προσφορών ορίζεται η 28/01/2022 ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 π.μ. Το σύστημα υπο-
βολής προσφορών είναι με επί μέρους ποσοστά  έκπτωσης, με κριτήριο ανάθεσης σύμ-
βασης την πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής
(χαμηλότερη τιμή).

Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί : φυσικά ή νομικά πρόσωπα, που δραστηριοποιούνται
στη κατηγορία ΟΔΟΠΟΙΪΑ ή ενώσεις αυτών (βλ. άρθρο 76 παρ.3β του Ν.4412/16) και Οι-
κονομικοί φορείς κατωτέρας τάξεως που αποδεικνύουν ότι καλύπτουν τα κριτήρια Οικο-
νομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας και Τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας
των άρθρων 22Γ και 22Δ των όρων της Διακήρυξης και που είναι εγκατεστημένα σε:

α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, 
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό

ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές ση-
μειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και 

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου
και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση από τους συμμετέχοντες οι-
κονομικούς φορείς, κατά τους όρους της παρ. 1 α) του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, εγ-
γυητικής επιστολής συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των 40.322,58€ πρέπει να ισχύει
τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς του
άρθρου 19 της διακήρυξης , ήτοι μέχρι 25/03/2023.

Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε εννέα (9) μήνες  και αρχίζει από
την ημέρα υπογραφής της σύμβασης. 

Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι  δέκα τριών (13) μήνες σύμφωνα με το άρθρο
97 του

ν. 4412/2016.
Το έργο χρηματοδοτείται από τους Ιδιους πόρους του Δήμου μέσω του Κ.Α. 30.7333.25

του Δήμου Χαλανδρίου
Δεν προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής στον Ανάδοχο. 
Το αποτέλεσμα  της Δημοπρασίας θα  εγκριθεί από την Προϊσταμένη Αρχή, που είναι ο

Δήμος Χαλανδρίου, με το αρμόδιο όργανο του, την Οικονομική Επιτροπή.   
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
ΣΥΜΕΩΝ (ΣΙΜΟΣ)  ΡΟΥΣΣΟΣ

Μέχρι και την Παρασκευή 31 Δε-
κεμβρίου θα μπορούν οι δικαιού-
χοι να αγοράσουν βιβλία μέσω
του προγράμματος χορήγησης
επιταγών αγοράς βιβλίων 2021
του ΟΑΕΔ.

Συνολικά έχουν εκδοθεί 180.000
επιταγές, αξίας 20 ευρώ η καθεμία,
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, με
προϋπολογισμό 3.600.000 ευρώ,
ενώ, μέχρι σήμερα, έχουν ενεργο-
ποιηθεί περισσότερες από 103.000
επιταγές.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση

του ΟΑΕΔ, με την επιταγή, που έχει
τη μορφή ενός μοναδικού ηλεκτρο-
νικού κωδικού αριθμού, οι δικαιούχοι
και ωφελούμενοι μπορούν να αγορά-
σουν όποιο βιβλίο επιλέξουν από τα
βιβλιοπωλεία και τους εκδοτικούς οί-
κους του μητρώου παρόχων, με
εξαίρεση τα σχολικά βιβλία όλων των
εκπαιδευτικών βαθμίδων (βιβλία που
χορηγούνται δωρεάν από το υπουρ-
γείο Παιδείας και λοιπούς δημόσιους
φορείς), με έκπτωση τουλάχιστον
10% σε όλα τα βιβλία, εκτός από τα
ξενόγλωσσα.

31/12 λήγει το πρόγραμμα επιταγών 
για αγορά βιβλίων του ΟΑΕΔ
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Άνοιξε η πλατφόρμα για το Εξοι-
κονομώ του υπουργείου Ενέρ-
γειας και Περιβάλλοντος. Η
εφαρμογή βρίσκεται στη διεύ-
θυνση exoikonomo2021.gov.gr/,
ταυτόχρονα για όλη την χώρα και
θα παραμείνει ανοικτή για διά-
στημα 50 ημερών.

Το «Εξοικονομώ 2021» θα βελτιώ-
σει αισθητά την ενεργειακή κλάση
των νοικοκυριών, επιτυγχάνοντας
εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέρ-
γειας πάνω από 30% για κάθε κατοι-
κία. Οι κατοικίες που θα επιλεγούν
για υπαγωγή στο πρόγραμμα πρέπει
να πληρούν τις εξής προϋποθέσεις:

• Να υφίστανται νόμιμα.
• Να μην έχουν κριθεί κατεδαφι-

στέες.
• Να χρησιμοποιούνται ως κύριες

κατοικίες.
• Να έχουν καταταχθεί βάσει του

Πρώτου Πιστοποιητικού Ενεργειακής
Απόδοσης (Ά Π.Ε.Α.) σε κατηγορία
χαμηλότερη ή ίση της Γ.

ΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ

1. Οικοδομική άδεια ή/και άλλο αν-
τίστοιχο/πρόσθετο νομιμοποιητικό
έγγραφο (όπως υπαγωγή της δη-
λούμενης κατασκευής ή χρήσης σε
νόμο τακτοποίησης αυθαίρετων κα-
τασκευών).

2. Λογαριασμός παροχής ηλεκτρι-
κού ρεύματος.

3. Εάν η διεύθυνση που αναγρά-
φεται στα δικαιολογητικά που προ-
σκομίζονται δεν ταυτίζεται με τη
σημερινή διεύθυνση του ακινήτου,
απαιτείται επιπλέον η προσκόμιση
βεβαίωσης από τον οικείο ΟΤΑ από
την οποία να προκύπτει η ταυτοποί-
ηση του ακινήτου (στην περίπτωση
διαμερίσματος, ως μέρος αίτησης σε
πολυκατοικία η βεβαίωση ΟΤΑ είναι
1 και ενιαία και υποβάλλεται από τον
εκπρόσωπο).

4. Πιστοποιητικό Ενεργειακής Από-
δοσης (Α’ ΠΕΑ) (στην περίπτωση δια-
μερίσματος ως μέρος αίτησης σε
Πολυκατοικία το Α’ ΠΕΑ πολυκατοι-
κίας υποβάλλεται από τον εκπρό-
σωπο).

5. Φωτογραφική αποτύπωση της
υφιστάμενης κατάστασης των τμη-
μάτων και επιφανειών του ακινήτου
στα οποία προτείνονται παρεμβάσεις. Υποβάλλον-
ται ηλεκτρονικά κατ’ ελάχιστον 5 ηλεκτρονικά αρ-
χεία μορφής .jpeg

6. Σε περίπτωση που η κατοικία ενοικιάζεται,
υποβάλλεται από τον αιτούντα (πλήρη κύριο/ επι-
καρπωτή) δήλωση συμμόρφωσης με τον κανονι-
σμό De Minimis, όπως αυτός εκάστοτε ισχύει,
σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΧ.

7. Στην περίπτωση που ο υπόχρεος φορολογι-
κής δήλωσης ή/και η σύζυγος είναι φορολογικός
κάτοικος εξωτερικού, υποβάλλονται επιπρόσθετα:

8. Πιστοποιητικό Φορολογικής Κατοικίας (CER-
TIFICATE OF TAX RESIDENCE), το οποίο θα πρέπει
να συμπληρωθεί, υπογραφεί και σφραγισθεί από
την αρμόδια φορολογική αρχή της κατοικίας του.

9. Φορολογική δήλωση για το φορολογικό έτος
2020, που έχει υποβληθεί στη χώρα φορολογικής
κατοικίας.

Τα ανωτέρω δικαιολογητικά πρέπει να υποβάλ-
λονται συνοδευόμενα από επίσημη μετάφρασή
τους στην ελληνική γλώσσα από αρμόδια αρχή.

Σε περίπτωση που νομίμως προκύπτει η μη

υποχρέωση υποβολής φορολογικής
δήλωσης, υποβάλλεται υπεύθυνη
δήλωση του Ν. 1599/1986, σύμ-
φωνη με το σχετικό Υπόδειγμα
βάσει της εγκυκλίου ΔΕΑΦ Α
1138225 ΕΞ 2018 της Ανεξάρτητης
Αρχής Δημοσίων Εσόδων σύμφωνα
με το Παράρτημα Χ, καθώς και δι-
καιολογητικά, κατά περίπτωση, για
τη διαπίστωση από τον Φορέα Υλο-
ποίησης ότι πληρούνται τα κριτήρια
του προγράμματος. Η Υπεύθυνη
Δήλωση πρέπει να φέρει βεβαίωση
του γνησίου της υπογραφής του δη-
λούντος.

Στην περίπτωση που ο αιτών δεν
είχε εμπράγματο δικαίωμα επί του
ακινήτου και για πρώτη φορά απο-
κτήθηκε τέτοιο δικαίωμα μετά την
31η.12.2020, υποβάλλονται επιπρό-
σθετα:

- Ο τίτλος ιδιοκτησίας.
- Το πιστοποιητικό μεταγραφής

από το αρμόδιο υποθηκοφυλακείο ή
το πιστοποιητικό καταχώρισής του
στα κτηματολογικά φύλλα του οι-
κείου Κτηματολογικού Γραφείου.

- Υπεύθυνη Δήλωση Ν. 1599/1986
του αιτούντος (Παράρτημα ΧΙ),
όπου δηλώνεται ότι το ακίνητο θα
χρησιμοποιηθεί ως κύρια κατοικία
είτε από τον ίδιο είτε από τρίτο πρό-
σωπο, δηλώνοντας επίσης το ονο-
ματεπώνυμο και τον ΑΦΜ του
προσώπου αυτού.

Επισημαίνεται ότι για την υποβολή
αίτησης θα πρέπει να προηγηθεί η
καταχώρηση/τροποποίηση της δή-
λωσης Στοιχείων Ακινήτων Ε9.

Σε περίπτωση που ο υπόχρεος δή-
λωσης φορολογίας ή η σύζυγος υπό-
χρεου και τα εξαρτώμενα τέκνα
διαθέτουν αναπηρία σε βαθμό τουλά-
χιστον 67%, υποβάλλεται η «Γνωστο-
ποίηση Αποτελέσματος Πιστοποίησης
Αναπηρίας», που εκδίδεται από το
Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας.

Σε περίπτωση πολυτεκνικής ιδιό-
τητας, υποβάλλεται Πιστοποιητικό
Πολυτεκνικής Ιδιότητας με ψηφιακή
υπογραφή της Ανώτατης Συνομο-
σπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος
(ΑΣΠΕ).

Οι εργασίες που επιδοτούνται
συνοπτικά για ενεργειακή εξοικονό-
μιση είναι:

- αντικατάσταση κουφωμάτων και
τοποθέτηση σκιάστρων,

- τοποθέτηση ή αντικατάσταση
θερμοκάλυψης / κελύφους

- αναβάθμιση θέρμανσης - ψύξης
- σύστημα ζεστού νερού χρήσης με χρήση ΑΠΕ
Οι παρεμβάσεις που επιδοτούνται για ενεργει-

ακή αυτονομία είναι:
- Επίσης επιδοτούνται οι παρεμβάσεις Εξυπνων

Συστημάτων (Smart Home) έξυπνου φωτισμού
(π.χ. πρίζες, φωτισμός LED)

- Συστήματα θέρμανσης ψύξης (π.χ. έξυπνοι
θερμοστάτες) απομακρυσμένου ελέγχου (έξυπνοι
αισθητήρες).

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2021:
Τα δικαιολογητικά
που απαιτούνται 

για την αίτηση
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Μπορεί και τα φετινά Χριστού-
γεννα να γίνονται σε συνθήκες
πανδημίας και ενός παγκόσμιου
υγειονομικού συναγερμού, όμως
τα εορταστικά τραπέζια για τους
ανθρώπους της στενής οικογέ-
νειάς μας θα γίνουν έστω και με
περιορισμούς. Και επειδή πολλά
είπαμε και γράψαμε για τα πε-
ριοριστικά μέτρα, τις μάσκες, τί
πρέπει να προσέχουμε... ας μιλή-
σουμε για κάτι ευχάριστο και
πραγματικά γιορτινό τώρα. Για
τη διακόσμηση του χριστουγεν-
νιάτικου τραπεζιού.
Εκτός από τα εορταστικά σερβί-
τσια, ομορφιά χαρίζουν τα φρέ-
σκα λουλούδια που είναι το
φαγητό της ψυχής, καθιστώντας
τα απαραίτητα σε κάθε γιορτινό
τραπέζι. Με τα εντυπωσιακά
τους φύλλα και τη μεγάλη ποικι-
λία σε σχήματα και μεγέθη τα
αλεξανδρινά αποτελούν ιδανική
πρόταση διακόσμησης για το
εορταστικό τραπέζι. Παρακάτω
θα βρείτε μερικές όμορφες προ-
τάσεις επιτραπέζιων συνθέσεων
με πολύχρωμα αλεξανδρινά από
τους ειδικούς του Stars for Eu-
rope (SfE).

Λιτά, γυάλινα δοχεία με λευκά και
κρεμ αλεξανδρινά, λουνάρια και
διακοσμητικά φύλλα μεταμορφώ-
νουν σε μια στιγμή το καθημερινό
τραπέζι σε γιορτινό, χάρη στο
Japandi style - τη νέα τάση στη δια-
κόσμηση. Η χρήση ελάχιστων στολι-

διών δίνει μία αίσθηση ανεπιτείδευ-
της κομψότητας, ενώ ένα κομμένο
αλεξανδρινό σε κάθε πιάτο είναι το
πιο ζεστό καλωσόρισμα για τους κα-
λεσμένους. 

Συμβουλή: Μετά το θωράκισμα
της άκρης του αλεξανδρινού, μπο-
ρείτε να την τυλίξτε με πράσινη ται-
νία ανθοκομικής ή να το
τοποθετήσετε σε σωληνάριο νερού. 

Τα αλεξανδρινά σε ροζ, κίτρινο
και βερικοκί χρώμα, σε γλάστρα ή
ως κομμένα λουλούδια, φέρνουν

την χριστουγεννιάτικη διάθεση,
ενώ τα κακτάκια και τα μικρά
αγριόμηλα προσθέτουν χρώμα.
Όλα τα έπιπλα, από τις καρέκλες και
τα σκεύη φαγητού, μέχρι τα κεριά,
τις χαρτοπετσέτες και τα στολίδια
στο δέντρο, ταιριάζουν με τα χρώ-
ματα των αλεξανδρινών δημιουρ-
γώντας ένα αρμονικό τελικό
αποτέλεσμα. 

Επίσης, μία πλούσια και πολυτελής
σύνθεση, όπου τα φυσικά υλικά κυ-
ριαρχούν σίγουρα θα κλέψει τις εν-
τυπώσεις στο χριστουγεννιάτικο
τραπέζι. Κόκκινα μίνι αλεξανδρινά
παντρεύονται με μίνι έλατα και πα-
χύφυτα πάνω σε ένα παχύ στρώμα
από βρύα, ενώ κλαδιά, μήλα, κου-
κουνάρια και χρυσά φύλλα προσθέ-
τουν μικρές πινελιές και τα σκούρα
κόκκινα κεριά δημιουργούν ατμο-
σφαιρικό φωτισμό.

Ο συνδυασμός λευκών και πράσι-
νων στοιχείων στο γιορτινό τραπέζι
θυμίζει χιονισμένο δάσος. Φυσικά
υλικά όπως βρύα, κουκουνάρια, μίνι
έλατα, τεχνητό χιόνι και ξύλινα μανι-
τάρια συνθέτουν ένα ονειρικό σκη-
νικό που συμπληρώνουν ιδανικά τα
κρεμ αλεξανδρινά, ενώ τα φωτάκια
και τα λευκά ψηλά κεριά φτιάχνουν
έναν ιδιαίτερα ατμοσφαιρικό φωτι-
σμό. Ένα κλαδί πεύκου πάνω από το
τραπέζι, διακοσμημένο με κουκου-
νάρια, αναδύει ένα υπέροχο άρωμα
και ολοκληρώνει την ατμόσφαιρα
του δάσους.

Μια υπέροχη λεπτομέρεια: σε
κάθε σερβίτσιο, ένα κομμένο κρεμ
αλεξανδρινό τοποθετημένο πάνω σε
ένα μπουκέτο από πευκοβελόνες κα-
λωσορίζει τους καλεσμένους σας. Τα
μικρά σωληνάρια νερού λειτουργούν
ως μίνι-βάζα για το αλεξανδρινό.

Για να βρείτε πολλές και διαφορε-
τικές διακοσμητικές ιδέες, αλλά και
πληροφορίες και φωτογραφικό υλικό
για το αλεξανδρινό παρακαλώ επι-
σκεφτείτε το www.starsuniteeu-
rope.eu και τη σελίδα μας στο
Facebook στο https://www.facebook.
com/StarsForEuropeGreece/.

- Σχετικά με την πρωτοβουλία
Stars for Europe

Η Stars for Europe (SfE) αποτελεί
μια πρωτοβουλία μάρκετινγκ που
ιδρύθηκε από τις Ευρωπαϊκές εται-
ρείες καλλιέργειας Αλεξανδρινών
Dümmen Orange, Selecta One,
Beekenkamp και Syngenta Flowers,
με την υποστήριξη της MNP Flowers.
Η πρωτοβουλία ξεκίνησε το 2000, με
σκοπό την προώθηση της μακρό-
χρονης πώλησης αλεξανδρινών στην
Ευρώπη. Οι δραστηριότητες της
Stars for Europe πραγματοποιούνται
σε 22 Ευρωπαϊκές χώρες. Από το
2021 έως και το 2024, το Stars for
Europe στηρίζεται από το Ευρωπαϊκό
πρόγραμμα “Stars Unite Europe”, σε
επτά χώρες, τις Γαλλία, Γερμανία,
Ιταλία, Ολλανδία, Πολωνία, Ισπανία
και Σουηδία.

Αλεξανδρινό για το γιορτινό τραπέζι 
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Στο ρυθμό του Νίκου Βουρλιώτη, των Goin΄Through και των NEBMA
χόρεψε το Καματερό την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου 2021. 

Ο NIVO και οι Goin’ Through μαζί με τους ΝΕΒΜΑ «ζέσταναν» τον κόσμο
παρά τις πολύ χαμηλές θερμοκρασίες και χάρισαν στιγμές χαράς σε μικρούς
και μεγάλους με τα τραγούδια τους στην πλατεία Δημοκρατίας στο Καμα-
τερό. 

Το άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου έγινε από τον Δήμαρχο Αγίων
Αναργύρων-Καματερού Σταύρο Τσίρμπα, ο οποίος ευχαρίστησε το συγκρό-
τημα και τους τραγουδιστές που προσέφεραν στιγμές απόλαυσης και χαράς,
αλλά και τον κόσμο που παρευρέθηκε στη συναυλία. «Πραγματοποιούμε κα-
θημερινές χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις στον Δήμο Αγίων Αναργύρων - Κα-
ματερού σε μία προσπάθεια να προσφέρουμε χαρά και αγάπη στον κόσμο.
Άλλωστε τα Χριστούγεννα είναι η ομορφότερη στιγμή του χρόνου. Είναι μία
γιορτή αλληλεγγύης και αγάπης», τόνισε ο κ. Τσίρμπας.

Στις εορταστικές εκδηλώσεις συμμετείχαν και οι σύλλογοι της πόλης όπως
η Ένωση Πελοποννησίων Καματερού «ο γέρος του Μοριά», ο Σύλλογος Κρη-
τών Καματερού, η Ένωση Ηπειρωτών Καματερού, ο Γυμναστικός Σύλλογος
«Ένωση», ενώ εμφάνιση έκπληξη έκανε ο… Άγιος Βασίλης.

Σε κλίμα γιορτινό πραγματοποιήθηκαν και φέτος οι χριστουγεννιά-
τικες γιορτές σε όλους τους  Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου Ασπρο-
πύργου. 

Όπως κάθε χρόνο, η Δημοτική
Αρχή Ασπροπύργου είχε μεριμνήσει
για την προμήθεια χριστουγεννιάτι-
κων δώρων για όλα τα παιδιά και με
πρωτοβουλία της Αντιδημάρχου Κοι-
νωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πο-
λιτισμού και Νεολαίας, κας Σοφίας
Μαυρίδη αυτή τη φορά τα δώρα
ήταν από «Το Χαμόγελο του Παι-
διού», αποδεικνύοντας στην πράξη,
με την συνεισφορά αυτή, την ευαι-
σθησία του Δήμου για την παιδική
ευημερία.   

Η κα Σοφία Μαυρίδη αφού πρώτα παρακολούθησε τα χορευτικά και τα
ποιήματα που είχαν ετοιμάσει οι μικροί μαθητές μαζί με τους παιδαγωγούς

τους,  μοίρασε τα δώρα με τη βοήθεια του Άη Βασίλη και της Χιονούλας  χα-
ρίζοντας ακόμη περισσότερο χαμόγελο στα πρόσωπα των παιδιών.

Παράλληλα, η Αντιδήμαρχος τόνισε
ότι «παρόλο που φέτος οι συνθήκες
δεν μας επέτρεψαν να διοργανώ-
σουμε τις καθιερωμένες Χριστουγεν-
νιάτικες γιορτές μας με τη συμμετοχή
των γονιών και κηδεμόνων, δεν θα
μπορούσαμε να αφήσουμε τα παιδιά
μας χωρίς δώρα. Ένα μεγάλο μπράβο
στους παιδαγωγούς μας και σε όλο το
προσωπικό των Σταθμών τόσο για τις
υπέροχες παραστάσεις που ετοίμα-
σαν αλλά και για την εύρυθμη λει-
τουργία των Σταθμών καθ’ όλη τη
διάρκεια της χρονιάς». 

Τέλος, η κ. Μαυρίδη μετέφερε τις
ευχές του Δημάρχου, κ. Νικόλαου Μελετίου για Καλές γιορτές, σημειώνον-
τας ότι η χαρά των παιδιών του Ασπροπύργου είναι ευθύνη όλων μας.

Το Σάββατο 18 Δεκεμβρίου, στο Παγκόσμιο Πολιτιστικό
Ίδρυμα Ελληνισμού της Διασποράς (Π.Π.Ι.Ε.Δ.), έγινε η τε-
λετή βράβευσης των αριστούχων μαθητών της Γ’ Λυκείου
(αριστούχοι Πανελληνίων εξετάσεων) του 2020 και 2021,
των σχολείων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλ-
κηδόνας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, σύντομους χαιρετισμούς απηύθυναν ο Δήμαρχος Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας
Χαλκηδόνας Γιάννης Βούρος, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και Προσχολικής Αγωγής Τάσος Κωνσταντινίδης, ο Αντι-
πρόεδρος του ΠΠΙΕΔ Χρήστος Κοπελούσος, ο Πρόεδρος της Α’ Βάθμιας σχολικής Επιτροπής Γιώργος Κεραμιδάς και
ο Πρόεδρος της Β΄ Βάθμιας σχολικής Επιτροπής Πάρις Βεντήρης.

Σε όλους τους βραβευθέντες απονεμήθηκε τιμητικός έπαινος καθώς και το βιβλίο «Ύμνος εις την Ελευθερία» που εκ-
δόθηκε από την «Λέσχη Ιστορίας & Πολιτισμού της ΑΕΚ», τον Μάρτιο του 2021, με την ευκαιρία της επετείου των 200
χρόνων από την κήρυξη της Επανάστασης, προσφορά της Προέδρου της «Λέσχης Ιστορίας & Πολιτισμού της ΑΕΚ» Χρι-
στίνας Σούκερη – Παπασταμάτη, που τίμησε με την παρουσία της αυτή την όμορφη και ξεχωριστή εκδήλωση.

Στην τελετή βράβευσης, εκτός από τους μαθητές συμμετείχαν επίσης εκπαιδευτικοί και διευθυντές σχολείων της
Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Goin’ Through και NEBMA στον Δ. Αγ. Αναργύρων -Καματερού

Χριστουγεννιάτικα δώρα για τα παιδιά 
των Παιδικών Σταθμών του Δ. Ασπροπύργου

Ο Δήμος Νέας 
Φιλαδέλφειας - 
Ν. Χαλκηδόνας 
βράβευσε τους 
αριστούχους
Πανελληνίων 
εξετάσεων 
2020 & 2021
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Στοιχεία βρετανικής μελέτης επι-
καλείται ο καθηγητής Ηλίας Μό-
σιαλος τονίζοντας, σε ανάρτησή
του στο Facebook, πως η τρίτη
δόση του εμβολίου είναι αποτε-
λεσματική έναντι της μετάλλα-
ξης Όμικρον.

Η τρίτη δόση του εμβολίου είναι
αποτελεσματική έναντι της παραλ-
λαγής Όμικρον, αναφέρει λοιπόν ο
καθηγητής Πολιτικής της Υγείας
Ηλίας Μόσιαλος του Κολλεγίου Im-
perial και της Σχολής Οικονομικών
και Πολιτικών Επιστημών του Λονδί-
νου (LSE), παραπέμποντας σε μια
νέα μελέτη από ομάδα επιστημόνων
του πανεπιστημίου του Κέιμπριτζ.
Όπως επισημαίνει, η βρετανική με-
λέτη μας δίνει στοιχεία που συνά-
δουν με τα αποτελέσματα από άλλες
ερευνητικές ομάδες από το πανεπι-
στήμιο του Χονγκ Κονγκ και το Εργα-
στήριο Balazs Lab των αμερικανικών
πανεπιστημίων MIT/Χάρβαρντ.

Τονίζει ότι τα νέα εργαστηριακά
αποτελέσματα δείχνουν πως σε κυτ-
ταροκαλλιέργειες (οργανοειδών)
πνεύμονα, οι αλλαγές που έχουν επι-
φέρει οι μεταλλάξεις στην πρωτεΐνη
ακίδα της όμικρον, έχουν δραστική
επίδραση στον μηχανισμό που ο ιός
μολύνει τα κύτταρα, κάτι που έδει-
ξαν και τα αποτελέσματα από το
Χονγκ Κονγκ.

Σύμφωνα με τον κ. Μόσιαλο,
«στη νέα μελέτη διαβάζουμε νέα
στοιχεία για τις διαφορές του μηχα-
νισμού σύντηξης κυττάρων που
προκαλείται αφού ο ιός εισέλθει στα
πνευμονοκύτταρα. Ξέρουμε πως σε
σοβαρή νόσηση με Covid-19 υπάρ-
χει εκτεταμένη πνευμονική βλάβη
και παρουσία μολυσμένων πολυπύ-
ρηνων δομών που έχουν προκληθεί
από σύντηξη/ένωση πνευμονοκυτ-
τάρων. Οι ιικοί και κυτταρικοί μηχα-
νισμοί που ρυθμίζουν τη σύντηξη,
δεν είναι ακόμα καλά κατανοητοί.
Όμως, φαίνεται πως στα πειράματα
που έγιναν, η πρωτεΐνη ακίδα της
όμικρον δεν ήταν τόσο αποτελε-
σματική στην σύντηξη κυττάρων,
και σε σύγκριση με την δέλτα αλλά
και σε σύγκριση με το αρχικό στέλε-
χος. Αυτό, όπως είπα, είναι σημαν-
τικό γιατί συχνά μετά από σοβαρή
νόσηση παρατηρείται αυτή η σύν-
τηξη κυττάρων και σε άλλους
ιστούς που μπορεί να προκαλέσει
περαιτέρω επιδείνωση των συμ-
πτωμάτων. Ξέροντας λοιπόν πως η
μόλυνση των πνευμονοκυττάρων
θα μπορούσε να συσχετιστεί με τη
σοβαρότητα της νόσου Covid-19
στους πνεύμονες, αν αυτό αποδειχ-
θεί και κλινικά, τότε σημαίνει πως η
παθογένεια της όμικρον θα είναι μικρότερη από της δέλτα. Απαιτείται όμως
η κλινική απόδειξη».

Προσθέτει ότι οι νέες παρατηρήσεις υπογραμμίζουν δύο σημεία:

«1. Πως οι μεταλλάξεις ίσως έχουν
δώσει στην παραλλαγή Όμικρον ένα
πλεονέκτημα διαφυγής από την ανο-
σία μετά τον διπλό εμβολιασμό, αλλά
πως η τρίτη δόση θα μας προστα-
τεύει.

»2. Είναι η τρίτη φορά (μαζί με την
ανακοίνωση από το Ισραήλ) που
αναφέρεται πως οι ιδιότητες της πα-
ραλλαγής Όμικρον, που σχετίζονται
με την αναπαραγωγή του ιού μέσα
στα κύτταρα και ίσως και την παθο-
γένεια, έχουν διαφορές από την
Δέλτα.

»Αναμένουμε λοιπόν να δούμε και
κλινικά αποτελέσματα για την επί-
δραση της όμικρον σε φορείς ή
ασθενείς. Για την ώρα επίσης δεν
έχουμε πολλές νοσηλείες από την
όμικρον. Αλλά αυτό μπορεί να αλλά-
ξει δραματικά στις επόμενες ημέρες.
Επομένως είναι νωρίς για να βγά-
λουμε συμπεράσματα.

»Να μην ξεχνάμε πως στη Ελλάδα
έχουμε αρκετούς ευάλωτους ακόμα
ανεμβολίαστους. Αυτό μπορεί να
έχει ως αποτέλεσμα την μεγάλη επι-
βάρυνση στο σύστημα υγείας, γιατί
η όμικρον μεταδίδεται πολύ πιο εύ-
κολα και περισσότερο από τη
δέλτα».

Συμπερασματικά, σύμφωνα με τον
κ.Μόσιαλο, «ναι μεν ορισμένα εργα-
στηριακά αποτελέσματα δείχνουν ότι
ίσως η Όμικρον έχει μικρότερες επι-
πτώσεις στο κατώτερο αναπνευ-
στικό σύστημα σε σχέση με τη
Δέλτα, αλλά αυτά τα αποτελέσματα
θα πρέπει να επιβεβαιωθούν και από
άλλες εργαστηριακές και κλινικές με-
λέτες. 

»Επομένως, καλό είναι να μην εφη-
συχάζονται οι ανεμβολίαστοι και να
εμβολιαστούν όσο το δυνατόν πιο
σύντομα και όσοι δεν έχουν κάνει
ακόμα την τρίτη δόση να σπεύσουν
να την κάνουν. Επιπρόσθετα, πολλές
χώρες ανακοινώνουν νέα μέτρα
λόγω της όμικρον. Ίσως αυτό συμ-
βεί και στην Ελλάδα μέσα στις επό-
μενες ημέρες.

»Θεωρώ πως θα ήταν σωστό:
• στους κλειστούς χώρους να

χρησιμοποιούνται μάσκες
FFP2/N95/ΚΝ95, ιδιαίτερα από
τους εργαζομένους καταστημάτων
και γραφείων που μένουν πολλές
ώρες μέσα στον ίδιο χώρο.

• να γίνεται όσο το δυνατόν κα-
λύτερος εξαερισμός των χώρων,
ανοίγοντας συχνά πόρτες και πα-
ράθυρα, και

• όπως έχω πει εδώ και ένα
χρόνο, από την πλευρά των εργο-
δοτών θα πρέπει να γίνει μια επέν-
δυση αναφορικά με την αγορά
φορητών συστημάτων εξαερισμού

και καθαρισμού του αέρα για τους χώρους εργασίας. Αυτή είναι μια επέν-
δυση που θα συμβάλει και στον περιορισμό άλλου τύπου αναπνευστικών
λοιμώξεων, όπως η γρίπη».

Αποτελεσματική 
η τρίτη δόση 
του εμβολίου 

έναντι της 
μετάλλαξης

Όμικρον
λέει ο Ηλίας

Μόσιαλος
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Χριστουγεννιάτικο τραπέζι και το μυαλό πάει
αυτόματα στη γεμιστή γαλοπούλα, η οποία
όπως κάθε πουλερικό, απαιτεί προσοχή στον
χειρισμό και τον τρόπο μαγειρέματος, διότι
υπάρχει κίνδυνος δηλητηρίασης και άλλων
σοβαρών καταστάσεων υγείας αν δεν προσέ-
χετε. Ο Μιχάλης Θερμόπουλος του iatrope-
dia.gr μας δίνει σχετικά πολύτιμες συμβουλές.

Εάν αγοράσετε μια κατεψυγμένη γαλοπούλα, βε-
βαιωθείτε ότι έχει αποψυχθεί σωστά πριν το μα-
γείρεμα. Εάν εξακολουθεί να είναι μερικώς
παγωμένη, μπορεί να μην ψηθεί ομοιόμορφα, που
σημαίνει ότι τα επιβλαβή βακτήρια θα μπορούσαν
να επιβιώσουν κατά τη διαδικασία ψησίματος. Ξε-
παγώστε την γαλοπούλα στο ψυγείο, χωριστά
από άλλα τρόφιμα. Κρατήστε τη σε ένα πιάτο ή δο-
χείο αρκετά μεγάλο για να πιάσει τυχόν χυμούς που
θα τρέξουν από την απόψυξη. Αυτό είναι σημαντικό
για να σταματήσει η εξάπλωση των βακτηρίων.

1. Υπολογίστε τον χρόνο απόψυξης εκ των
προτέρων. Μπορεί να χρειαστούν 1-2 μέρες στο
ψυγείο για να ξεπαγώσει μια μεγάλη γαλοπούλα.

2. Όταν ξεκινήσετε την απόψυξη, βγάζετε τη
γαλοπούλα από τη συσκευασία της, τη βάζετε σε
ένα μεγάλο πιάτο και τη σκεπάζετε. Το πιάτο θα
κρατήσει το υγρό που βγαίνει κατά την απόψυξη.

3. Αφαιρέστε τα εντόσθια και τον λαιμό το
συντομότερο δυνατό για να επιταχύνετε τη δια-
δικασία απόψυξης. Πλύνετε καλά τα χέρια σας
αφότου χειριστείτε οποιοδήποτε μέρος της ωμής
γαλοπούλας.

4. Πριν το μαγείρεμα, βεβαιωθείτε ότι δεν
υπάρχουν κρύσταλλοι πάγου στο εσωτερικό της
γαλοπούλας. Δοκιμάστε τα πιο χοντρά μέρη της
γαλοπούλας με ένα πιρούνι για να ελέγξετε αν το
κρέας είναι παγωμένο.

5. Η γαλοπούλα (και οποιοδήποτε άλλο που-
λερικό) αποψύχεται καλύτερα σε ένα σκεπα-
σμένο πιάτο στο κάτω μέρος του ψυγείου, ώστε
να μην μπορεί να στάξει σε άλλα τρόφιμα. Αδει-
άστε τακτικά το υγρό που βγαίνει από τη γαλο-
πούλα που ξεπαγώνει για να σταματήσει να
ξεχειλίζει και να μην εξαπλώνονται βακτήρια. Προ-
σέξτε να μην πιτσιλίσετε το υγρό σε πάγκους ερ-
γασίας, πιάτα, πανιά ή άλλα τρόφιμα.

Έχετε υπόψη σας τι άλλο έχετε αποθηκεύσει στο
ψυγείο. Τα μαγειρεμένα κρέατα και άλλα έτοιμα
προς κατανάλωση τρόφιμα πρέπει να καλύπτον-
ται και να αποθηκεύονται σε πιο ψηλά ράφια.

ΧΡΟΝΟΙ ΑΠΟΨΥΞΗΣ & 
ΠΩΣ ΝΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΕΤΕ

Για να υπολογίσετε τον χρόνο απόψυξης για τη
γαλοπούλα σας, ελέγξτε πρώτα τη συσκευασία για
οποιαδήποτε καθοδήγηση. Εάν δεν υπάρχουν οδη-
γίες απόψυξης, ξεπαγώστε τη γαλοπούλα σας στο
ψυγείο στους 4°C για 10 έως 12 ώρες ανά κιλό.

Όταν η γαλοπούλα σας αποψυχθεί πλήρως, δια-
τηρήστε τη στο ψυγείο μέχρι να είστε έτοιμοι να

την μαγειρέψετε. 
Βακτήρια μπορούν να εξαπλωθούν από το ωμό

κρέας και τα πουλερικά σε πάγκους εργασίας, σα-
νίδες κοπής, πιάτα και σκεύη.

Ακολουθούν μερικές συμβουλές για να δια-
τηρήσετε το χριστουγεννιάτικο φαγητό σας
ασφαλές:

- Αφότου αγγίξετε ωμά πουλερικά, ή άλλο ωμό
κρέας, να πλένετε πάντα τα χέρια σας με ζεστό
νερό και σαπούνι και να τα στεγνώνετε καλά.

- Μην πλένετε τη γαλοπούλα πριν τη μαγειρέ-
ψετε. Εάν το κάνετε, βακτήρια από ωμά πουλερικά
μπορούν να εκτοξευθούν σε πάγκους, πιάτα και
άλλα τρόφιμα. Το σωστό μαγείρεμα θα σκοτώσει
τυχόν βακτήρια.

- Να καθαρίζετε πάντα τους πάγκους εργασίας,
τις σανίδες κοπής, τα πιάτα και τα σκεύη με ζεστό
σαπουνόνερο αφότου έχουν αγγίξει ωμά πουλε-
ρικά ή κρέας.

- Ποτέ μην χρησιμοποιείτε την ίδια σανίδα κοπής
για ωμά πουλερικά ή κρέας και έτοιμα προς κατα-
νάλωση τρόφιμα χωρίς να την πλύνετε καλά
πρώτα με ζεστό σαπουνόνερο. Εάν είναι δυνατόν,
κρατήστε ξεχωριστό ξύλο κοπής μόνο για ωμό
κρέας και πουλερικά.

ΧΡΟΝΟΙ ΨΗΣΙΜΑΤΟΣ
Προγραμματίστε τον χρόνο μαγειρέματος εκ

των προτέρων για να βεβαιωθείτε ότι θα βάλετε
τη γαλοπούλα στο φούρνο αρκετά νωρίς για να
ψηθεί καλά. Τρεις τρόποι που μπορείτε να κατα-
λάβετε ότι μια γαλοπούλα είναι μαγειρεμένη:

1. Το κρέας της είναι καυτό σε όλο το πάχος.
2. Δεν υπάρχει ροζ κρέας όταν κόβετε στο πιο

χοντρό μέρος του πουλιού.
3. Οι χυμοί που τρέχουν όταν τρυπάτε τη γαλο-

πούλα, ή πιέζετε το μπούτι είναι διαυγείς.
Εάν χρησιμοποιείτε θερμόμετρο τροφών, βε-

βαιωθείτε ότι το παχύτερο μέρος της γαλοπούλας
φτάνει τουλάχιστον τους 70°C για 2 λεπτά.

Οι ακόλουθοι χρόνοι μαγειρέματος βασίζονται
σε μη γεμιστή γαλοπούλα. Είναι πιο ασφαλές να
μαγειρεύετε τη γέμιση σας σε ξεχωριστό ταψί
και όχι μέσα στα πουλερικά, έτσι ώστε να μαγει-
ρεύεται πιο εύκολα και οι οδηγίες να είναι πιο
ακριβείς.

Εάν μαγειρεύετε την γαλοπούλα με τη γέμιση
μέσα, πρέπει να αφήσετε επιπλέον χρόνο για τη
γέμιση επειδή θα ψηθεί πιο αργά.

Ορισμένοι φούρνοι, όπως αυτοί με ανεμιστήρα,
μπορεί να μαγειρέψουν την γαλοπούλα πιο γρή-
γορα. Ελέγξτε τις οδηγίες στη συσκευασία και το
εγχειρίδιο του κατασκευαστή για τον φούρνο σας,
αν μπορείτε.

Ως γενικός οδηγός, σε φούρνο προθερμασμένο
στους 180°C:

- υπολογίστε 45 λεπτά ανά κιλό, συν 20 λεπτά,
για μια γαλοπούλα βάρους κάτω των 4,5 κιλών

- υπολογίστε 40 λεπτά ανά κιλό για μια γαλο-
πούλα που είναι μεταξύ 4,5 κιλών και 6,5 κιλών

- υπολογίστε 35 λεπτά ανά κιλό για γαλοπούλα
βάρους άνω των 6,5 κιλών

Καλύψτε την με αλουμινόχαρτο κατά τη διάρ-
κεια του μαγειρέματος αλλά ξεσκεπάστε την για
τα τελευταία 30 λεπτά για να ροδίσει. Για να μην
στεγνώσει το κρέας, αλείψτε τη κάθε ώρα κατά τη
διάρκεια του μαγειρέματος.

ΠΩΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΟΥΜΕ ΣΩΣΤΑ 
ΠΕΡΙΣΣΕΥΜΑ ΓΑΛΟΠΟΥΛΑΣ

Διατηρήστε το μαγειρεμένο κρέας και τα που-
λερικά πάντα στο ψυγείο. Εάν τα αφήσετε έξω σε
θερμοκρασία δωματίου, τα βακτήρια που προκα-
λούν τροφική δηλητηρίαση μπορούν να αναπτυχ-
θούν και να πολλαπλασιαστούν.

Αφότου τελειώσετε το γεύμα, κρυώστε όσο το
δυνατόν γρηγορότερα τα περισσεύματα (μέσα σε
90 λεπτά), σκεπάστε τα και βάλτε τα στο ψυγείο.

Εάν βάζετε τα υπολείμματα στην κατάψυξη, μπο-
ρείτε να τα χωρίσετε σε μερίδες, ώστε να να ξεπα-
γώσετε μόνο όσο χρειάζεστε την επόμενη μέρα.

Όταν σερβίρετε κρύα γαλοπούλα, βγάλτε μόνο
όση ποσότητα πρόκειται να χρησιμοποιήσετε και
βάλτε την υπόλοιπη ξανά στο ψυγείο. Μην αφήνετε
ένα πιάτο με γαλοπούλα, ή αλλαντικά έξω όλη την
ημέρα, ως μέρος ενός μπουφέ, για παράδειγμα.

Αφού ξεπαγώσει τα υπολείμματα, φάτε τα μέσα
σε 24 ώρες. Αν ξαναζεσταίνετε τα υπολείμματα γα-
λοπούλας, ή άλλου φαγητού, φροντίστε πάντα να
είναι καυτό το κρέας πριν το φάτε. Μην ξαναζε-
σταίνετε το φαγητό περισσότερες από μία φορές.

(Πηγή: https://www.nhs.uk, iatropedia.gr)

Όσα πρέπει να γνωρίζετε για την γαλοπούλα
στο τραπέζι των Χριστουγέννων
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210-2220660

Γραμματεία Υγειονομικού..........210-2916214

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

ΕΦΚΑ

ΔΟΥ ΙΓ’ ΑΘΗΝΩΝ
Προϊστάμενος.........................213 1607346
Γραμματεία.......................213 1607340-347
Πρωτόκολλο...........................213 1607368
Μητρώο.................................213 1607329
Έλεγχος (ΚΒΣ)..................213 1607367-327
Έλεγχος...................................213 1607319
Εισόδημα.................................213 1607331
Έσοδα................................213 160375-376

ΚΕΠ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ
Τράλλεων 114...........................213 202 6400
Ελ. Βενιζέλου 22........................210 213 2490
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ΕΚΚΛΗΣΗ:
Υπό κανονικές συνθήκες, οι δράσεις του Σωμα-

τείου μας αυτή την περίοδο θα ήταν πολλές με μο-
ναδικό πάντα σκοπό να καλύψουμε τις ανάγκες
των αδέσποτων που μας χρειάζονται και που για
αυτά η καθημερινότητα με όλες της δυσκολίες τις
συνεχίζεται αδιάκοπα.

Λόγω ιδιαίτερων συνθηκών λοιπόν: Δράσεις
δεν γίνονται (προς το παρόν τουλάχιστον).
Έσοδα δεν υπήρξαν. Έξοδα ανεβαίνουν.

Εάν κάποιος από τους φίλους θέλει να προσφέρει
μία μικρή βοήθεια (μεγάλη για εμάς τους εθελοντές
και για τα ζώα) μπορεί είτε μέσω των κουμπαρά-
δων και των καλαθιών που έχουμε στα pet shop
του Γαλατσίου, είτε με κατάθεση κάποιου ποσού
με τους κάτωθι τρόπους:

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (Piraeus Bank)
ΦΙΛΟΖΩΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ
Αρ. Λογαριασμού: 6034138714954
IBAN: GR52 0171 0340 0060 3413 8714 954
BIC: PIRBGRAA
PayPal: somatiogaf@gmail.com

Η Nargis, όπως την ονομάσαμε,
είναι μία γατούλα που εμφανίστηκε
στο χώρο εργασίας μέλους μας, εκλι-
παρώντας για προσοχή και χάδια.

Tην αναλάβαμε και φιλοξενείται,
μέχρι να βρει μια υπέροχη οικογένεια.
Στειρώθηκε και σύντομα θα εμβολια-
στεί. Είναι περίπου 7 μηνών και πρόκει-
ται για ένα υπέροχο πλάσμα. Είναι πολύ
τρυφερή και κοινωνική με τους ανθρώ-
πους, αλλά και με τα άλλα γατιά. ❤

Η Ναργκίς είναι η γατούλα, που θα
σας κάνει να λατρέψετε τις γάτες, που
θα σας δώσει τόση αγάπη, που θα
νιώθετε μεγάλη ευγνωμοσύνη που της
δώσατε μια ευκαιρία. Αν επιθυμείτε να
της προσφέρετε ένα σπίτι, στείλτε μας
προσωπικό μήνυμα. 🐾

*Θα δοθεί με υπεύθυνη δήλωση υιο-
θεσίας, η οποία προϋποθέτει την
ασφάλεια των μπαλκονιών με πλέγμα.

Η υιοθεσία θα γίνει με τοποθέτηση
microchip (το κόστος του οποίου επι-
βαρύνεται ο νέος κηδεμόνας).

• ΟΠΤΑΣΙΕΣ... ΓΙΑ ΣΠΙΤΙ
Τι θα γίνει, ρε παιδιά; Πανεπιστήμιο θα πάμε

σε λίγο! Νέα σχολική χρονιά έρχεται, παρα-
τράβηξε το αστείο, πρέπει να πάμε σπίτια μας! 

Οι Οπτασίες είναι πλέον πέντε μηνών και,
όχι να το παινευτούμε, αλλά από ομορφιά και
χαρακτήρα είναι μία προς μία! Τι περιμένετε;

Αν επιθυμείτε να τους προσφέρετε ένα
σπίτι, σας περιμένουν! 

*Θα δοθούν με υπεύθυνη δήλωση υιοθε-
σίας, η οποία προϋποθέτει την ασφάλεια των
μπαλκονιών με πλέγμα και τη στείρωσή τους
στην κατάλληλη ηλικία.

Η υιοθεσία θα γίνει με τοποθέτηση mi-
crochip (το κόστος του επιβαρύνεται ο νέος
κηδεμόνας).

Ψάχνουν σπίτι
ΥΙΟΘΕΤΗΣΤΕ ΕΝΑ ΑΠΟ 
ΤΑ ΑΔΕΣΠΟΤΑΚΙΑ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ
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Ο Δήμος Αθηναίων άνοιξε την
Τετάρτη την αυλαία στο πρό-
γραμμα «10 ηθοποιοί - 10 ανα-
γνώσεις - 10 βιβλιοπωλεία - για
10 μεταδόσεις».

Ο Αθήνα 984 και το Athens Culture
Net του Δήμου Αθηναίων, τα Χρι-
στούγεννα και την Πρωτοχρονιά
προσκαλούν 10 αγαπημένα πρό-
σωπα του θεάτρου, να διαβάσουν

10 σπουδαία κείμενα και επιλεγμένες
Χριστουγεννιάτικες θεματικές ενότη-
τες σε 10 βιβλιοπωλεία που βρίσκον-
ται στο κέντρο της Αθήνας! Από την
Τετάρτη 22 Δεκεμβρίου έως και τη
Δευτέρα 10 Ιανουαρίου, οι αναγνώ-
σεις αυτές θα μεταδίδονται live από
τον Αθήνα 9. 84 στις 6 το απόγευμα.

Το πρόγραμμα των αναγνώσεων
για την επόμενη εβδομάδα έχει ως
εξής: 

• Την Δευτέρα 27 Δεκεμβρίου ο
Δήμος Αβδελιώδης θα διαβάσει το
διήγημα του Αλέξανδρου Παπαδια-
μάντη «Της Κοκκώνας το σπίτι» στο
βιβλιοπωλείο Bibliotheque (Θεμιστο-
κλέους 76, Εξάρχεια, Αθήνα).

• Την Τρίτη 28 Δεκεμβρίου ο

Γιάννης Μποσταντζόγλου θα διαβά-
σει αποσπάσματα από την «Χρι-
στουγεννιάτικη Ιστορία» του
Καρόλου Ντίκενς (Εκδόσεις Μίνωας)
στο βιβλιοπωλείο Librofilo (Βεϊκου
101, Κουκάκι)

• Την Τετάρτη 29 Δεκεμβρίου η
Θέμις Μπαζάκα διαβάζει «Τα ποι-
ήματα των Χριστουγέννων», χρι-
στουγεννιάτικη ποίηση της χαράς,
της συγκίνησης, της μοναξιάς και της
θλίψης στο Παλαιοβιβλιοπωλείο των
Αστέγων (Γραβιάς 9-13, Εξάρχεια)

• Την Πέμπτη 30 Δεκεμβρίου η
Μυρτώ Αλικάκη διαβάζει τα παρα-
μύθια και τις παιδικές ιστορίες «Ο
Χιονάνθρωπος και το κορίτσι» του
Ευγένιου Τριβιζά (Εκδόσεις Κέδρος),
«Το κοριτσάκι με τα σπίρτα» του
Χ.Κ. Άντερσεν ( Εκδόσεις Καλειδο-
σκόπιο) και «Εκείνα τα Χριστού-
γεννα που ήρθαν τα Κάτω Πάνω»
της Μαρίας Παπαγιάννη (Εκδόσεις
Πατάκη), στο βιβλιοπωλείο «Ο Γάτος
Μαουρίτσιο» (Ευφρονίου 10-12,
Παγκράτι, Αθήνα).
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.39/21-12-2021 έκτακτης διά περιφοράς συνεδρίασης

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος
Αριθμός Απόφασης 511/2021

Περίληψη

ΑΔΑ: Ψ098Ω1Χ-ΔΩ6ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Λήψη απόφασης περί έγκρισης 2ης παράτασης της καταληκτικής ημερομηνίας
υποβολής προσφορών του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των ορίων για
την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 4Χ4 2021» με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό ΕΣΗΔΗΣ:
141682.

Στα Σπάτα σήμερα 21 Δεκεμβρίου 2021, ημέρα Τρίτη με ώρα έναρξης την 12.45 και
ώρα λήξης 14.30 η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε
έκτακτη διά περιφοράς συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 35683/21-12-2021
πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που επιδόθηκε νό-
μιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.

Δεδομένου ότι δήλωσαν μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, την ψήφο
τους, για το θέμα της έκτακτης διά περιφοράς συνεδρίασης, τα πέντε (5) τακτικά μέλη
και ο Πρόεδρος, διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία.

Παρόντες
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος, Δήμαρχος – Πρόεδρος
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου, Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου, Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου, Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά, Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη, Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής
Απόντες
κ. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου, Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κα. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη, Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου, Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για

την τήρηση των πρακτικών.
Το θέμα θεωρείται κατεπείγον διότι σύμφωνα με το Α.Π.: 44994 ΕΞ 2021/20-12-2021,

έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η έναρξη της παραγωγικής λειτουργίας του
ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες μετατίθεται για την Πέμπτη 23.12.2021 και ώρα
08:00. Ως εκ τούτου καλείται η Οικονομική Επιτροπή, σύμφωνα με το άρθρο 2.1.3 της με
αριθμό 505/31384/15-11-2021 απόφασης διακήρυξης του ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗ-
ΜΑΤΟΣ 4Χ4 2021», να παρατείνει εκ νέου την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προ-
σφορών του διαγωνισμού.

Επί του 2ου θέματος της Ημερήσιας Διάταξης η εισήγηση έχει ως εξής:
Με την υπ’ αριθ. 507/10-12-2021 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής παρατάθηκε η

καταληκτική ημερομηνίας υποβολής προσφορών του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνι-
σμού άνω των ορίων για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 4Χ4 2021».

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών
συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η έναρξη
της παραγωγικής λειτουργίας του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες μετατίθεται για
την Πέμπτη 23.12.2021 και ώρα 08:00.

Ως εκ τούτου καλείται η Οικονομική Επιτροπή, σύμφωνα με το άρθρο 2.1.3 της με
αριθμό 505/31384/15-11-2021 απόφασης διακήρυξης του ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗ-
ΜΑΤΟΣ 4Χ4 2021», να παρατείνει εκ νέου την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προ-
σφορών του διαγωνισμού.

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.39/21-12-2021 έκτακτης διά περιφοράς συνεδρίασης της

Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος
Αριθμός Απόφασης 511/2021
Ως Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών να οριστεί η Δευτέρα 27/12/2021

και ώρα 11:00 ενώ η Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμ-
μετοχής-Τεχνική Προσφορά», την Πέμπτη 30/12/2021 και ώρα 11:00.

Η απόφαση της παράτασης, θα ακολουθήσει τους κανόνες δημοσιότητας που προ-
βλέπονται στη με αρ. 505/31384/15-11-2021 απόφαση διακήρυξης.

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της την ανωτέρω εισήγηση,
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ
Εγκρίνει την 2η παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών του

ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των ορίων για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ
4Χ4 2021» με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό ΕΣΗΔΗΣ: 141682, την Δευτέρα 27/12/2021 και
ώρα 11:00 ενώ η Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμε-
τοχής-Τεχνική Προσφορά», την Πέμπτη 30/12/2021 και ώρα 11:00.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 511/2021.
Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως

κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος
της Οικονομικής Επιτροπής
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ
1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου

2. Σερέτης Χρήστος το Γεωργίου
3. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου
4. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά

5. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη

«Προμήθεια 84 Συστημάτων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Λογισμικού»
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΑΔΑ:  6Ρ5ΞΟΞΧΔ-ΗΝ1 
ΑΔΑΜ: 21PROC009802544

Αθήνα, 21.12.2021
Αρ. Πρωτ.: 18166 

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.                                                       
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΕΡΓΩΝ ΣΔΙΤ
Διεύθυνση Συμβάσεων Έργων και Προμηθειών
Τμήμα Εξοπλισμού Υγείας, Δικαιοσύνης και
Λοιπών Υποδομών
Ταχ. Δ/νση : ΦΑΒΙΕΡΟΥ 30, Τ.Κ. : 104 38 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : (210) 5272566
FAX  : (210) 5272553
e-mail: fdepas@ktyp.gr

1. Η εταιρεία ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε., προκηρύσσει δημόσιο διεθνή ανοικτό ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό, για την ανάδειξη αναδόχου για την «Προμήθεια 84 Συστημάτων
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Λογισμικού».

Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 80.600,00€ συμ-
περιλαμβανομένου ΦΠΑ 24 % (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 65.000,00 € ΦΠΑ:
15.600,00€) και χρηματοδοτείται από πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού.

Προσφορές υποβάλλονται υποχρεωτικά για το σύνολο του δημοπρατούμενου αντι-
κειμένου. Το κριτήριο κατακύρωσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη
προσφορά, βάσει της τιμής.

2. Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συ-
στήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης
www.promitheus.gov.gr. Οι προσφορές υποβάλλονται από τους οικονομικούς φορείς,
στην ελληνική γλώσσα και σε ηλεκτρονικό φάκελο σύμφωνα με τις προβλέψεις του Ν.
4155/2013, της ΥΑ Π1/2390/16.10.2013, του Ν.4412/2016 και τα καθοριζόμενα στη Δια-
κήρυξη.

Ημερομηνία και ώρα λήξης υποβολής προσφορών: 10.01.2022, ημέρα Δευτέρα,
ώρα 15:00.

Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει από την αρμόδια Επιτροπή
την 12.01.2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00 πμ. 

3. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών,
που είναι εγκατεστημένα σε: α) κράτος-μέλος της Ένωσης, β) κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει
τη ΣΔΣ και δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας πα-
ραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέ-
ματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.

4.  Ο χρόνος ισχύος των Προσφορών είναι δώδεκα (12) μήνες από την επομένη της
ημέρας διενέργειας του διαγωνισμού.

5. Η προμήθεια – εγκατάσταση του εξοπλισμού θα ολοκληρωθεί εντός ενενήντα (90)
ημερών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.

6. Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής ορίζεται σε 2% επί του προϋπολογισμού δημο-
πράτησης (εκτός του αναλογούντος  Φ.Π.Α.), δηλαδή στο ποσόν των 1.300,00 € και ο
χρόνος ισχύος της είναι μέχρι 09.02.2023.

7. Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης,
το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης,
εκτός ΦΠΑ.

8. Στον παρόντα διαγωνισμό έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του Ν.4412/2016, όπως τρο-
ποποιήθηκε με το Ν.4782/2021 και ισχύει, καθώς και οι λοιπές διατάξεις που αναφέρον-
ται στο προοίμιο της Διακήρυξης, όπως ισχύουν.

9. Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή από την ιστο-
σελίδα της Αναθέτουσας Αρχής (www.ktyp.gr) και μέσω της Διαδικτυακής πύλης
www.promitheus.gov.gr, του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. με συστημικό αριθμό Α/Α: 132444.

10. Τα έξοδα δημοσίευσης της παρούσας περίληψης διακήρυξης βαρύνουν τον ανά-
δοχο, στον οποίο θα κατακυρωθεί η σύμβαση. 

Για την εταιρεία ΚΤΙ-
ΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος
Αθανάσιος Γ. Γιάνναρης

Κωδικός Αριθμός Καταχώρισης ΓΕ.ΜΗ.:
2659685 

Ηθοποιοί διαβάζουν
αποσπάσματα βιβλίων σε 

10 βιβλιοπωλεία της Αθήνας
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.36/10-12-2021 έκτακτης διά περιφοράς συνεδρίασης

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος
Αριθμός Απόφασης 507/2021

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

ΑΔΑ: 9ΗΙΔΩ1Χ-ΓΤ7ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Λήψη απόφασης περί έγκρισης παράτασης της καταληκτικής ημερομηνίας υπο-
βολής προσφορών του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των ορίων για την
«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 4Χ4 2021» με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό ΕΣΗΔΗΣ:
141682.

Στα Σπάτα σήμερα 10 Δεκεμβρίου 2021, ημέρα Παρασκευή με ώρα έναρξης την 13.45
και ώρα λήξης 14.30, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε
σε έκτακτη διά περιφοράς συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 34508/10-12-
2021 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που επιδόθηκε
νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.

Δεδομένου ότι δήλωσαν μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, την ψήφο
τους, για το θέμα της έκτακτης διά περιφοράς συνεδρίασης, τα οκτώ (8) τακτικά μέλη και
ο Πρόεδρος, διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία.

Παρόντες
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος, Δήμαρχος – Πρόεδρος
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου, Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου, Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου, Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά, Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη, Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου, Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κα. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη, Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου, Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για

την τήρηση των πρακτικών.
Το θέμα θεωρείται κατεπείγον διότι σύμφωνα με το Α.Π.: 43492 ΕΞ 2021 / 08-12-2021,

έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, το υποσύστημα ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και
Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ θα τεθεί εκτός λειτουργίας από την Τετάρτη 15.12.2021
και ώρα 00:00:01 π.μ. έως την Τρίτη 21.12.2021 και ώρα 8.00 π.μ., προκειμένου να εκτε-
λεστούν οι απαραίτητες εργασίες για την μετάπτωση και την έναρξη της παραγωγικής
του λειτουργίας στις υποδομές του κυβερνητικού υπολογιστικού νέφους (G-Cloud). Ως
εκ τούτου καλείται η Οικονομική Επιτροπή, σύμφωνα με το άρθρο 2.1.3 της με αριθμό
505/31384/15-11-2021 απόφασης διακήρυξης του ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩ-
ΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ
4Χ4 2021», να παρατείνει την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών του δια-
γωνισμού.

Επί του μοναδικού θέματος της Ημερήσιας Διάταξης η εισήγηση έχει ως εξής:
Σύμφωνα με το Α.Π.: 43492 ΕΞ 2021 / 08-12-2021, έγγραφο της Γενικής Γραμματείας

Πληροφοριακών συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, το υποσύστημα ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ θα
τεθεί εκτός λειτουργίας την Τετάρτη 15.12.2021 και ώρα 00:00:01 πμ προκειμένου να
εκτελεστούν οι απαραίτητες εργασίες για την μετάπτωση και την έναρξη της παραγωγι-
κής του λειτουργίας στις υποδομές του κυβερνητικού υπολογιστικού νέφους (G-Cloud)
την Τρίτη 21.12.2021 και ώρα 8.00 πμ.

Ως εκ τούτου καλείται η Οικονομική Επιτροπή, σύμφωνα με το άρθρο 2.1.3 της με
αριθμό 505/31384/15-11-2021 απόφασης διακήρυξης του ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗ-
ΜΑΤΟΣ 4Χ4 2021», να παρατείνει την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών
του διαγωνισμού.

Ως Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών να οριστεί η Παρασκευή
24/12/2021 και ώρα 11:00 ενώ η Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιο-
λογητικά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά», την Τετάρτη 29/12/2021 και ώρα 11:00.

Η παρούσα απόφαση της παράτασης θα ακολουθήσει όλους τους κανόνες δημοσιό-
τητας που είχαν τηρηθεί για τη δημοσιότητα της απόφασης διενέργειας του εν λόγω δια-
γωνισμού.

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της την ανωτέρω εισήγηση,
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ
Εγκρίνει την παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών του

ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των ορίων για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ
4Χ4 2021» με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό ΕΣΗΔΗΣ: 141682, την Παρασκευή 24/12/2021
και ώρα 11:00 ενώ η Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμ-
μετοχής-Τεχνική Προσφορά», την Τετάρτη 29/12/2021 και ώρα 11:00.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 507/2021.
Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως

κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος
της Οικονομικής Επιτροπής
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ
1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου

2. Σερέτης Χρήστος το Γεωργίου
3. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου
4. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά

5. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη
6. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου
7. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη

8. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ  ΑΝΟΙΚΤΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤHΝ ΔΑΠΑΝΗ ΜΕ ΤΙΤΛΟ :

«Προμήθεια υλικών πλακοστρώσεων, δαπεδοστρώσεων, 
επενδύσεων, διαμορφώσεων »

ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 32439/22-12-21ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, λαμβάνοντας υπόψη του:
1. Τις δ/ξεις του Ν. 4412/2016 ΄΄Δημόσιες Συμβάσεις Εργων, Προμηθειών και Υπη-

ρεσιών, (προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25//ΕΕ.
2. Το Ν. 3861/2010 (ΦΕΚ 112Α/13-7-2010) περί ενίσχυσης της διαφάνειας με την υπο-

χρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτόδιοικητι-
κών οργάνων στο διαδίκτυο ‘Πρόγραμμα Διαύγεια’ και άλλες διατάξεις.

3. Το Ν. 3463/ΦΕΚ 114Α/8-6-2006 περί κύρωσης του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων.
4. Τις διατάξεις του N.3852/2010/A’87 «Νέα αρχιτεκτονική της αυτοδιοίκησης και της

αποκεντρωμένης διοίκησης – πρόγραμμα Καλλικράτης».
5. Τις διατάξεις του  Ν. 3871/2010 (ΦΕΚ 141/Α/2010) «Δημοσιονομική Διαχείριση & Ευ-

θύνη»
6. Τον  Ν.4412/2016 άρθρο 360  «Περί  προσφυγής »
7. Τον Ν.4013/11 (Φ.Ε.Κ. 204 Α/15-9-2011): Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δη-

μοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων.
8. Τον Ν. 4155/2013 «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες

διατάξεις».
9. Τον Ν.4555/2018
10. Τον Ν.4605/2019
11. Τις δ/ξεις του Ν. 4782/2021.
Προκηρύσσει Ηλεκτρονικό Διεθνή Ανοικτό   διαγωνισμό για την δαπάνη με τίτλο: «Προ-

μήθεια υλικών πλακοστρώσεων , δαπεδοστρώσεων , επενδύσεων , διαμορφώσεων »
ποσού  1.200.000,00 € με  ΦΠΑ , για τις ανάγκες του Δήμου Ασπροπύργου  , με κριτήριο
κατακύρωσης τη πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά, μόνο βάσει
τιμής (χαμηλότερη) , σύμφωνα με την  υπ΄αριθμ. 119/2021 μελέτη της Δ/νσης Πολεο-
δομίας και Τ.Υ.   του Δήμου. 

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της διαδικτυακής πύλης
:www.promitheus.gov.gr , με καταληκτική ημερομηνία την 31-01-2022 και ώρα : 14:00
μ.μ., σε ηλεκτρονικό φάκελο σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Ν. 4155/2013.

Όσοι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς ενδιαφέρονται να καταθέσουν προσφορά θα ανα-
τρέξουν στον ηλεκτρονικό διαγωνισμό με Αριθμό Συστήματος  146273, στη διαδικτυακή
πύλη www.promitheus.gov.gr  του ΕΣΗΔΗΣ

Κάθε προσφορά θα συνοδεύεται υποχρεωτικά από εγγύηση συμμετοχής υπέρ του
συμμετέχοντος για ποσό που θα καλύπτει το 2 (δύο) τοις εκατό (%) του προϋπολογισμού
της μελέτης, χωρίς Φ.Π.Α.

Για περισσότερες πληροφορίες , οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις
εργάσιμες ημέρες και ώρες στο τμήμα Προμηθειών, στην οδό Αθ. Διάκου & Σαλαμίνος ή
στο τηλέφωνο : 2132006516 κος (ΜΠΕΛΛΙΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ) .

Η περίληψη της διακήρυξης θα δημοσιευθεί σε μια ημερήσια και μια εβδομαδιαία εφη-
μερίδα , σύμφωνα με το Ν. 3548/2007.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΜΕΛΕΤΙΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ  ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Ο Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων – Καματερού

ΑΔΑΜ: 21PROC009801907
ΑΔΑ: Ω8Ω1Ω62-Ζ07

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ “προμήθεια υλικών για το
Τεχνικό Συνεργείο ”

Α.Μ.:  63/2021
Αριθμ. Πρωτ.:  27117

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ
-ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ

Διακηρύσσει ότι εκτίθεται σε ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προ-
σφορές και με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη
προσφορά βάσει τιμής (χαμηλότερη προσφορά), η προμήθεια  «προμήθεια υλικών για το
Τεχνικό Συνεργείο », προϋπολογισμού  265.784,49€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ
24%, πλέον δικαιώματος προαίρεσης ποσού 76.697,17€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ
24%. 

Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) μέσω της διαδικτυακής πύλης
www.promitheus.gov.gr του συστήματος. Για την συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδια-
φερόμενοι οικονομικοί φορείς (Προμηθευτές) απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπο-
γραφή, χορηγούμενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής και να
εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. - Διαδικτυακή πύλη
www.promitheus.gov.gr). 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 19/01/2022 και ώρα 14:05
Ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών: 26/01/2022 και ώρα 10:05 
Η εγγύηση για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό δε μπορεί να υπερβαίνει το 2% της συ-

νολικής προϋπολογισθείσης δαπάνης προ Φ.Π.Α. για την ποσότητα που θα προσφερθεί
(άρθρο 72 ν.4412/16). Η εγγύηση συμμετοχής, ανεξάρτητα από το όργανο το οποίο θα
την εκδώσει, θα πρέπει να είναι απαραίτητα συντεταγμένη κατά τον ισχύοντα τύπο για το
Δημόσιο (άρθρο 72§4 του Ν4412/16). 

Η προσφορά μπορεί να αφορά μία ή και περισσότερες από τις ομάδες προμηθειών της
μελέτης ή μπορεί να αφορά και το σύνολο της μελέτης, όχι όμως και επιμέρους είδη από
κάποια ομάδα.  Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους προμηθευτές για δώδεκα
(12) μήνες από την επομένη της διενέργειας του διαγωνισμού. 

Τα τεύχη δημοπράτησης θα είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Δήμου
www.agan.gov.gr μετά την  30/12/2021

Πληροφορίες στα τηλέφωνα 2132023696 (κ. Ελένη Σιέρρα) και 2132023692 (κ.Ηλίας
Τσακανίκας), FAX επικοινωνίας 2132023626, στο Τμήμα Προμηθειών του Δήμου, τις ερ-
γάσιμες ημέρες και ώρες.

ο Αντιδήμαρχος TΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΤΣΙΝΗΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΙΘΟΥΣΑ 157 τ.μ. ΣΤΟ ΓΑΛΑΤΣΙ
η οποία βάσει νόμου μπορεί να μετατραπεί σε οικία.

τηλ. 6944 255605

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 58 τ.μ. ΣΤΟ ΓΑΛΑΤΣΙ
επί της οδούς Φιγαλείας 15, στον 3ο όροφο. 

Πλήρως ανακαινισμένο, 100 μ. από μελλοντική στάση Μετρό.
τηλ. 6974 043811

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ
(καρέκλες, γραφεία κλπ.) σε εξαιρετική 

κατάσταση λόγω μεταφοράς έδρας επιχείρησης.

Πληροφορίες: 210 3717000
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Για την έκθεση «ΚΑΛΛΟΣ. Η Υπέρτατη Ομορ-
φιά» που πραγματοποιεί το Μουσείο Κυκλα-
δικής Τέχνης σε συνεργασία με το Υπουργείο
Πολιτισμού και Αθλητισμού, με την υποστή-
ριξη της L’Oréal, λόγω αυξημένης επισκεψι-
μότητας, την περίοδο των γιορτών το
Μουσείο διευρύνει το ωράριό του παραμέ-
νοντας ανοιχτό κάθε μέρα από 10πμ-8μμ.

Επίσης, από αυτή την εβδομάδα η εμπειρία των
επισκεπτών της έκθεσης εμπλουτίζεται με 9 θε-
ματικά videο που περιγράφουν τις ενότητές της
και προβάλλονται στο Φουαγιέ του Μουσείου: Οι
δύο επιμελητές της έκθεσης, ο Καθηγητής Νικό-
λaος Χρ. Σταμπολίδης και ο Δρ Ιωάννης Δ. Φάπ-
πας μάς ξεναγούν στο Αρχαϊκό και κλασικό κάλλος,
στο Θεϊκό και Δαιμονικό κάλλος, στην ενότητα
Κάλλος θνητών και «Καλοί και «καλές» στην αρ-
χαιότητα, στο Αθλητικό κάλλος, στο Ηρωικό κάλ-

λος, στην ενότητα Αρπαγές κάλλους και συνευρέ-
σεις, στα Καλλιστεία θεοτήτων, στην ενότητα
Ωραίοι άωροι και στον Καλλωπισμό. 

Η έκθεση «ΚΑΛΛΟΣ. Η Υπέρτατη Ομορφιά», που
ολοκληρώνεται στις 16 Ιανουαρίου, παρουσιάζει
τις πολλαπλές πτυχές της έννοιας του «Κάλλους»
στην καθημερινή ζωή και τη φιλοσοφική σκέψη
της αρχαίας Ελλάδας.

Εορταστικό Ωράριο του Μουσείου Κυκλαδικής
Τέχνης

Παρασκευή 24/12: 10.00 – 17.00
Σάββατο - Κυριακή 25-26/12: Κλειστά
Δευτέρα 27/12: 10:00 – 20:00
Οι Μόνιμες Συλλογές θα παραμείνουν ανοιχτές

έως τις 17:00
Τρίτη 28/12: 10:00 – 20:00
Οι Μόνιμες Συλλογές

θα παραμείνουν κλει-
στές

Τετάρτη 29/12: 10:00 – 20:00
Οι Μόνιμες Συλλογές θα παραμείνουν ανοιχτές

έως τις 17:00
Πέμπτη 30/12: 10:00 – 20:00
Παρασκευή 31/12: 10.00 – 17.00
Σάββατο - Κυριακή 1-2/1/2022: Κλειστά
- Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, Νεοφύτου Δούκα

4 / Βασ. Σοφίας & Ηροδότου 1, Αθήνα

30 Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου 2021

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Αθήνα, 13.12.2021
Αρ. πρωτ.:17677

ΑΔΑ: 9ΞΖΩΟΞΧΔ-9Α1
ΑΔΑΜ: 21PROC009778619

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ
Γενική Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού 
και Έργων ΣΔΙΤ
Διεύθυνση Συμβάσεων Έργων & Προμηθειών
Τμήμα Διαγωνισμών Έργων

1. Η Κτιριακές Υποδομές Α.Ε προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό για την ανάθεση
της μελέτης: «ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ, ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ, ΚΑΙ ΕΚΔΟΣΗ ΟΙ-
ΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ  «1ο ΕΠΑ.Λ.-.2ο Ε.Κ. ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ»» του έργου: «1ο
ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ (ΕΠΑ.Λ.) & 2ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ (Ε.Κ.)
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ – Οικοδομικές εργασίες και  Η/Μ Εγκαταστάσεις», με συνολική προ-
εκτιμώμενη δαπάνη 770.944,79 ευρώ, πλέον ΦΠΑ 24%.  Η ανωτέρω προεκτιμώμενη
αμοιβή αναλύεται ανά κατηγορία μελέτης: 

1. 294.421,55 € για μελέτη κατηγορίας 6 (Αρχιτεκτονικές μελέτες κτιριακών έργων)
2. 151.130,87 € για μελέτη κατηγορίας 9 (Μηχανολογικές, ηλεκτρολογικές μελέτες)
3. 193.009,60 € για μελέτη κατηγορίας 8 (Στατικές μελέτες)
4.     7.937,36 € για μελέτη κατηγορίας 16 (Τοπογραφικές μελέτες)
5.   23.887,40 € για μελέτη κατηγορίας 21 (Γεωτεχνικές μελέτες και έρευνες)
και 100.558,01 € για απρόβλεπτες δαπάνες.
Αντικείμενο της μελέτης είναι η εκπόνηση του συνόλου των μελετών (Αρχιτεκτονικών,

Στατικών, Ηλεκτρομηχανολογικών κλπ.) με τις απαιτούμενες εγκρίσεις τους, προκειμένου
για την έκδοση της οικοδομικής άδειας  για την ανέγερση της σχολικής μονάδας και η
σύνταξη των τευχών δημοπράτησης..

2. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών που δρα-
στηριοποιούνται στην εκπόνηση μελετών των κατηγοριών 6 (αρχιτεκτονικές μελέτες), 8
(Στατικές μελέτες), 9 (Μηχανολογικές, ηλεκτρολογικές μελέτες, 16 (Τοπογραφικές με-
λέτες) και 21 (Γεωτεχνικές μελέτες και έρευνες) και που είναι εγκατεστημένα σε:

α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, 
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό

ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές
σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς
και 

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου
και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικα-
σιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

3. Οι προσφορές  υποβάλλονται από τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω
της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι την καταληκτική
ημερομηνία και ώρα που ορίζεται στο άρθρο 14 της διακήρυξης, σε ηλεκτρονικό φάκελο
του υποσυστήματος. Συστημικός αριθμός διαγωνισμού Α/Α: 182334.

Προσφέρεται δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό
χώρο «ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» της πύλης www.promitheus.gov.gr, στο ΚΗΜΔΗΣ,
καθώς και στην ιστοσελίδα της εταιρείας www.ktyp.gr. Πληροφορίες: Θεωνάς Γρηγό-
ριος, τηλ.: 2105272366 / email: theonas@ktyp.gr. 

4. Ως ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορί-
ζεται η 27η  Ιανουαρίου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:00. Ως ημερομηνία και ώρα
ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται η 02η Φεβρουαρίου 2022,
ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:00..

5.  Η συνολική προθεσμία  για την περαίωση του αντικειμένου της σύμβασης ορίζεται
σε διακόσιες δέκα (210) ημέρες από την υπογραφή του συμφωνητικού. 

6. Η διαδικασία υποβολής των προσφορών γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 3 της Δια-
κήρυξης.

7. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστολής
ύψους 15.419,00 € ισχύος τουλάχιστον κατά τριάντα (30) ημέρες μεγαλύτερη από το
χρόνο ισχύος των προσφορών. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι 12 μήνες από την
καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών.

8. Η μελέτη έχει ενταχθεί  και η σύμβαση θα χρηματοδοτηθεί από το Επιχειρησιακό
Πρόγραμμα «Αττική 2014 – 2020» με κωδικό ΟΠΣ 5132794.

9. Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η «πλέον συμφέρουσα από οικονομική
άποψη προσφορά» βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής.

10. Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές
11. Η σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα
Τα έξοδα δημοσίευσης της διακήρυξης βαρύνουν τον ανάδοχο της μελέτης.

Αθήνα, Δεκέμβριος 2021  
Ο  Διευθύνων Σύμβουλος
Αθανάσιος Γ. Γιάνναρης

Κωδικός Αριθμός Καταχώρισης 
ΓΕ.ΜΗ.: 2659685 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

ΑΔΑ: Ω8ΙΒΩ9Λ-ΗΑΞ

Γαλάτσι, 20/12/2021
Αριθ. Πρωτ.: 34058   

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ & ΕΡΓΩΝ

1. Ο Δήμος Γαλατσίου, προκηρύσσει ανοιχτή ηλεκτρονική διαδικασία για τη σύναψη
δημόσιας σύμβασης του έργου «ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΟΔΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ», Προϋπολογισμού :  2.016.129,03 € + ΦΠΑ 24% = 2.500.000,00
ΕΥΡΩ. Το έργο αποτελείται από τις ακόλουθες κατηγορίες εργασιών: 

Α. ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ : 1.384.628,00 €
Β. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ:  96.146,00 €
Tαξινόμηση έργου κατά CPV: {45233222-1}, Κωδικός NUTS: EL303 (Κεντρικός Το-

μέας Αθηνών) 
2. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση της διακήρυξης και των τευχών δη-

μοπράτησης στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου Γαλατσίου http://www.galatsi.gov.gr.
Πληροφορίες παρέχονται από: Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Γαλατσίου, τηλ.:
2132055406,  fax: 2132055344. 

3. Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω της πλατφόρμας του
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) στη διαδικτυακή
πύλη www.promitheus.gov.gr του συστήματος, σύμφωνα με τις διατάξεις του
Ν.4412/2016. Η προθεσμία υποβολής των προσφορών ορίζεται, την 18η του μηνός Ια-
νουαρίου 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ. Η αποσφράγιση των προσφορών θα
γίνει την 20η του μηνός Ιανουαρίου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:00π.μ. 

4. Το έντυπο οικονομικής προσφοράς, που θα συμπληρωθεί από τους διαγωνιζόμε-
νους παράγεται από την ειδική ηλεκτρονική φόρμα του υποσυστήματος. Το σύστημα
υποβολής της προσφοράς είναι με επί μέρους ποσοστά έκπτωσης επί τοις εκατό για
κάθε ομάδα τιμών εργασιών του προϋπολογισμού της μελέτης σε έντυπο της υπηρεσίας
σύμφωνα με το άρθρο 95, παράγραφος 2α του Ν.4412/2016. Κριτήριο για την ανάθεση
της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει
τιμής (χαμηλότερη προσφορά) 

5. Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε  ΟΚΤΩ (8)  ΜΗΝΕΣ από την
ημέρα υπογραφής της σύμβασης  

6. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί : 
-  Φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών που δραστηριοποιούνται στην κατηγο-

ρία έργου ΟΔΟΠΟΪΙΑ που είναι εγκατεστημένα σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό

ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5 ,6 και 7 και τις γε-
νικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας,
καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου
και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικα-
σιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.

-  Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης.
-  Οι ενώσεις οικονομικών φορέων συμμετέχουν υπό τους όρους των παρ. 2, 3 και 4

του άρθρου 19 και των παρ. 1 (γ)  και (ε) του άρθρου 76 του ν. 4412/2016.
7. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστολής

ύψους 40.322,00  ευρώ και θα έχει χρόνο ισχύος μεγαλύτερο των ΔΕΚΑΤΡΙΩΝ (13) μηνών
και 30 ημερών από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών
(άρθρο 97 παρ3 & άρθρο 72 παρ 1α του  Ν.  4412/2016).  

8. Το έργο χρηματοδοτείται από ΣΑΤΑ.
9. Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκρι-

μένη σύμβαση και έχει ή είχε υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη
ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής κατά παράβαση της νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ή της εσωτερικής νομοθεσίας, δικαιούται να ασκήσει προδικαστική προσφυγή
ενώπιον της ΑΕΠΠ κατά της σχετικής πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής,
προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και πραγματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το αί-
τημά του.

Σε περίπτωση προσφυγής κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία για την
άσκηση της προδικαστικής προσφυγής είναι: 

- δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφε-
ρόμενο οικονομικό φορέα αν η πράξη κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή τηλεομοι-
οτυπία ή

- δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν
αν χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα επικοινωνίας, άλλως

- δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης
που βλάπτει τα συμφέροντα του ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. 

Σε περίπτωση παράλειψης, η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυ-
γής είναι δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της συντέλεσης της προσβαλλόμενης
παράλειψης

10. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Αναθέτουσα Αρχή που είναι
ο Δήμος Γαλατσίου με το αρμόδιο όργανό του, την Οικονομική Επιτροπή. 

11. Το αναλυτικό κείμενο της διακήρυξης αναρτήθηκε στο Κ.Η.Μ.Δ.Η.Σ. στις 20-12-
2021 (ΑΔΑΜ: 21PROC009785380)

12. Αύξων Αριθμός Συστήματος του εν λόγω έργου: 184816.
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ

Έως 16 Ιανουαρίου 
η έκθεση «Κάλλος» 

στο Μουσείο 
Κυκλαδικής Τέχνης
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